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400 пияни и дрогирани хванати на пътя
Стотици нарушения на шофьори, използвали алкохол или наркоти-

ци, са установили по време на празниците от полицията. Повечето
случаи са около курортите и големите градове.

Хлябът поскъпва
заради газа

Скокът в цената на газа
може да доведе до поскъпва-
не на хляба още до края на
този месец. Това каза пред
ДУМА Георги Попов от асо-
циацията “Хляб за Бълга-
рия”. Тези, които продават
насъщния през търговските

вериги, няма как да вдигнат
цените, за да компенсират за-
губите. По тази причина По-
пов се опасява от фалити на
хлебопроизводители.

Като “учудващо” опреде-
ли рязкото поскъване на газа
премиерът Кирил Петков.

Промени в състава на КЕВР до края на януари
Според него КЕВР “не си
върши работата както тряб-
ва”. Той се надява до края на
януари да има нов председа-
тел на мястото на Иван Ива-
нов и промени в състава на
комисията.

Храните ще продължат да

поскъпват, но не шоково, ста-
на ясно от думите на шефа
на комисията по борсите и
тържищата Владимир Ива-
нов. За година сиренето е
поскъпнало с 25%, кашка-
валът - с 21-22%, а захарта -
с 20%.

олкото и странно да звучи, на
сегашния състав на Комисията за
енергийно и водно регулиране
може да се гледа като на своеобраз-
на зестра, останала на сегашното
правителство от издънките на Иван
Костов и второто правителство на
ГЕРБ. Комисията прави всичко дру-
го, освен да работи в полза на хо-
рата. Тази държавна структура не е
единствената, която отдавна е загу-
била доверието на обществото.
Нейни посестрими в това отноше-
ние са Комисията за защита на кон-
куренцията, Комисията по хазарта,
Комисията за финансов надзор,
беззъбата Комисия за защита на
потребителите и т.н., но това е
друга тема.

За малко повече от месец Иван
Иванов, който бе дясна ръка на
Костов и компания, два пъти успя
да настъпи мотиката. През декем-
ври регулаторът хвърли в публич-
ното пространство едни цени на
парното, от които на потребители-
те им настръхнаха косите. Оня ден
историята се повтори с цената на
природния газ, която КЕВР предла-
га да се увеличи с 30 на сто. Оправ-
данието е едно и също - междуна-
родното положение. (Стр. 4)

А, освен изтеклите мандати,
причини за подмяна на КЕВР изо-
билстват. Наред със скандалите и
еквилибристиките около природен
газ, парно, ток и вода, може да се
припомни и нейната деструктивна
позиция около намеренията на Гин-
ка Върбакова да купи ЧЕЗ.
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Заради малкото отворени пунктове за ваксинация през почивните дни в столицата
се образуваха опашки от желаещи да се имунизират. Засега не се предвижда
пълен локдаун, макар специалистите да очакват повишаване на заразените с КОВИД-19
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Македонстващ
фалшификат
на регионален руски
ТВ канал събуди страсти

Спецпрокуратурата
прикрила документи
за „мафиотски
боклук”
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Очаква се бърз ръст
на заразени с КОВИД-19
Локдаун не се обсъжда, МВР ще проверява за фалшиви сертификати

От провелите профилактика и рехабилитация през 2021 г.
с най-голям относителен дял са хората със заболявания на
опорно-двигателния апарат (69,51%) и на периферната нервна
система (25%), става ясно от данните на НОИ. Със Закона за
бюджета на ДОО за 2021 г. бяха осигурени 22 103 061 лв. От
възможността за профилактика и рехабилитация през м.г. са се
възползвали над 37 хиляди осигурени. Към 1 декември са усво-
ени 18 524 148 лв. Всеки осигурен през 2021 г. има право на
не повече от 4 основни диагностични и терапевтични процеду-
ри дневно (включително прегледите и изследванията) по цени,
утвърдени от Надзорния съвет на НОИ, както и на частична
парична помощ за хранене (7 лв. за храноден). Лимитът за една
нощувка е 20,70 лв.

Най-голям е делът на възползвалите се от услугата хора над
51 г. (70,54%), което съответства и на по-високата заболяемост
за тази възрастова група. От ползвалите паричната помощ
61,53% са жени.

Данните от проведената профилактика и рехабилитация
през 2021 г. показват, че с изключение на двама души, ко-
ито са с непроменено здравословно състояние, всички ос-
танали са с подобрено здравословно състояние, отчитат от
НОИ.

Над 400 пияни и дрогирани
шофьори са засечени от поли-
цията по празниците. Пътните
полицаи са правили активни
проверки от 23 декември, като
някои от нарушенията са фра-
пиращи. Има установени шо-
фьори с 3 промила, които са
били неадекватни.

Според главен инспектор

Пътят за Триград остава затворен и все още
няма достъп до населеното място. Още преди Нова
година местните жители поставиха остро въпро-
са за пътищата в района, унищожени от водна
стихия, и поискаха спешни мерки.

Особено засегнат е туристическият бранш.
Оказа се, че хората, които не са отменили резерва-
циите си за празниците, е трябвало да вървят пеша,
докато стигнат до дестинацията си. Туристите са
оставяли колите си на около 2 км от Триград, преди
пострадалия от наводненията участък, и са били
принудени да ходят пеша с багажа до другата стра-
на на затворения участък, където са ги чакали ме-

Триград остава блокиран,
туристите вървят пеша

Рехабилитация най-често
търсят хора с болести на
опорно-двигателния апарат

Аида ПАНИКЯН

Над 400 пияни и дрогирани
шофьори са засечени за десет дни

Лъчезар Близнаков от ГД “На-
ционална полиция” повечето на-
рушения са  установени около
курортите и в големите градове.
Само за първите два дни на 2022
г. тежките пътни инциденти са
били 15, при тях са ранени 19
души, а един човек е загинал,
посочиха от Пътната полиция.

Заради очаквания засилен

трафик вчера по входовете на
София имаше полицейски еки-
пи. В района на Владая бе въве-
дено реверсивно движение, оси-
гурени бяха две пътни ленти за
влизане в София. Още предния
ден бе натоварено движението
около зимните курорти, в райо-
на на Симитли и на автомагис-
трала “Хемус”.

стни жители. Сред пътуващите е имало бременни
жени и малки деца. Получило се е и задръстване от
образувалата се колона от спрели автомобили.
Въпреки бедствието все пак много туристи са из-
брали да посрещнат новогодишните празници в
Триград. Заради трудностите обаче от бранша
обмислят да спрат приема на гости, за да не се
поставя престоят им на изпитание. Въпреки неот-
ложната нужда от ремонт на пътищата, дейности
все още не са започнали. От община Девин са
отпуснали средства само за рисковия участък, кой-
то е забранен за преминаване, и ремонтът се очак-
ва да започне следващата седмица.

Очаква се процентът на заразени с
коронавирус бързо да се повишава,
заяви директорът на Националния
център по заразни и паразитни болес-
ти проф. Ива Христова. Тя поясни, че
прогнозите се основават на данните

СНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

Въпреки очакванията за нова вълна от заразата, центърът на столицата бе препълнен с хора

от други държави, както и на високата
заразност на Омикрон, по-краткия
инкубационен период и високия брой
на безсимптомни случаи при него.
Именно безсимптомните случаи уве-
личават разпространението, тъй като

заразените се разхождат свободно и
без карантина.

У нас вече са доказани 12 случая
на Омикрон. Специалистите смятат, че
при ниското ниво на ваксинация може
да се окаже, че новата вариация не

протича толкова леко, както в други
страни. По думите на проф. Христова
предстоят сериозни разговори, тъй
като всяка мярка трябва да се огледа
отвсякъде, преди да се препоръча.

Пълен локдаун или прекъсване на
учебния процес заради Омикрон към
момента не е планиран, заяви главният
държавен здравен инспектор доц. Ан-
гел Кунчев. Това е вариант само при
чувствително влошаване на ситуация-
та. Доц. Кунчев очаква бум на епиде-
мията не само в големите градове, но
и в ски центровете.

По-рано премиерът Кирил Петков
също обяви, че засега не са обсъждани
нови мерки за ограничаване на зараза-
та с Омикрон. По думите му МВР ще
проверява къде се е ваксинирал всеки
починал от КОВИД-19 със сертифи-
кат за ваксинация.

Десет хиляди заразени дневно ще е
оптимистичен вариант в пика на нова-
та вълна, прогнозира математикът
проф. Николай Витанов. Според него
след Ивановден ще започнат пробле-
мите с петата КОВИД-вълна и се очак-
ва да приключат в края на март.

Според проф. Тодор Кантарджиев
ще има бързо покачване на случаите на
заразени с КОВИД-19 и след това
стръмно спадане надолу. По думите му
според медицински доказаната инфор-
мация преболедувалите Омикрон няма
да се заразят с Делта. За Омикрон се
доказа, че ако е поставена трета бус-
терна доза, има повече от 80% защита.

ДУМА припомня, че Експертният
консултативен съвет по надзор на
имунопрофилактиката препоръчва по-
ставянето на подсилваща доза ваксина
срещу КОВИД-19 да става три месеца
след втората доза. Досега този срок
беше шест месеца.

Ръст на лабораторно доказаните
заразени има от началото на годината.
На 3 януари новозаразените бяха
1356, което е с 280 повече от пред-
ходния ден.
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“ ЦИТАТ НА ДЕНЯ
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Политологът Димитър Ганев

Бившият министър на окол-
ната среда и водите Асен Личев
изнесе скандална информация за
прикриване на документи от
спецпрокуратурата, свързани с
така наречения мафиотски бок-
лук. В своя фейсбук публикация
Личев твърди, че документи с не-
вярно съдържание за третиране
на над 9000 тона отпадъци, скла-
дирани край Плевен, са изчезна-
ли от архива на екоминистерст-
вото. Те са били иззети и покри-
ти от Специализираната проку-
ратура. Той е приложил копие
на писмо, изпратено в началото
на октомври  от директора на
регионалната екоинспекция в
Плевен Стефан Цанев до дирек-
ция “Управление на отпадъците
и опазване на почвите” в мини-
стерството. В писмото си Цанев
заявява, че всички документи по
случая с боклука, внесен от Ита-

Бившият правосъден министър Иван
Демерджиев атакува поведението на про-
куратурата по казуса с парите за магис-
трала “Хемус”. Според него заканата на
държавното обвинение да призове
вътрешния министър Бойко Рашков като
свидетел по делото за източените пари е
израз на безсилие и нежелание да стигне
до истината. “Принципно прокуратура-
та може да го призове, въпросът е какво
ще получи като показания от него, след
като той много ясно заяви, че тези негови
впечатления и знания за факти е получил
от разговори с лица, с които работи са-
мата прокуратура”, посочи той. По ду-
мите му това от една страна е израз на
безсилие на прокуратурата да изпълни
вменените й по Конституция функции, а
от друга - демонстрация, че тя не иска да
работи по разкриване на истината по
това досъдебно производство. “Очевид-

Спецпрокуратурата
прикрила документи
за „мафиотски боклук”
Ексминистърът на околната среда Асен Личев изнесе скандална информация
за прикриване на документи относно внесен от Италия отпадък

лия и съхранявани на площадка
на компанията “Феникс Плевен”,
са били иззети от следовател в
Специализираната прокуратура
и Окръжната прокуратура в
Плевен. Това е отразено в два
приемо-предавателни протокола
от 1 февруари и 28 май 2020 г.

“Случаят касае 9000 тона
боклуци от италианската “Ндра-

та, където е бил складиран бок-
лукът. За същата проверка
окръжният прокурор на Плевен
Ваня Савова заявява, че площад-
ка видимо нарушава изисквани-
ята за съхранение на отпадъци.
Друго разследване по същия
случай показа, че след като е
иззела всички оригинални доку-
менти по казуса с отпадъците,

внесени в България от “Феникс
Плевен”, Спецпрокуратурата ги
е изпратила в Специализирания
наказателен съд, където били
приобщени към съвършено раз-
лично дело за внос на опасни от-
падъци и възможност за повди-
гане на обвинения по случая е
била минирана. Оригинални до-
кументи по казуса, съхранявани

от РИОСВ в Плевен и МОСВ са
били иззети през 2020 г. и от
прокурор Красимир Ангелов от
Върховната административна
прокуратура. В този случай вме-
сто да изпрати цялата преписка
на компетентната прокуратура
за повдигане на обвинения, Ан-
гелов е прекратил преписката,
след което тя е била архивирана.

Демерджиев заподозря прокуратурата,
че не иска истината за „Хемус”

но прокуратурата следва линията да не
иска да стигне до истината. Не знам защо
трябва да се разпитва вътрешният ми-
нистър, вместо да се разпитват лица,
които излизаха по медиите с доста сму-
щаващи обяснения за това как са минали
тези пари и къде са стигнали”, заяви
Демерджиев. Преди дни говорителят на
Софийската градска прокуратура (СГП)
Десислава Петрова анонсира, че ще при-
зове Рашков като свидетел по делото за
източените пари, отпуснати за магистра-
ла “Хемус”. Причината е негово интервю,
в което той казва, че за него “не е тайна
къде са отишли тези средства”. МВР
твърди, че милионите от държавния бюд-
жет са били раздадени авансово на стро-
ителни фирми, а след това преведени на
дружества-бушони, регистрирани на кло-
шари и малоимотни. Впоследствие парите
били изтеглени на каса и изчезнали.

Кметът на Троян Донка Михайлова, завеждащият АГ-отделението в местната
болница и екипът им изпратиха първото троянско бебе за 2022 г. към дома му.
“Яна е второ дете в интелигентно троянско семейство - добра поличба за
2022 година. Подарих на Яна икона на Богородица с пожелание за мечтани
пътища, добри посоки и истински спътници”, коментира Михайлова

СЛАВЯНСКО ДРУЖЕСТВО В БЪЛГАРИЯ

НОВОГОДИШНО ПРИВЕТСТВИЕ

    Управителният съвет на Славянското дружество

в България най-сърдечно поздравява всички свои членове

и симпатизанти с настъпващата 2022 година.

    Пожелаваме на всички тя да бъде по-успешна и плодо-

творна - нека преодолеем трудностите на нашето съвремие

и си пожелаем здраве и успех през Новата година!

гета”, пише още Личев. Според
него България не може да върне
тези боклуци обратно в Италия,
тъй като от РИОСВ в Плевен
има издадени документи с не-
вярно съдържание, удостоверя-
ващи, че боклуците са рецикли-
рани и вече са с променен код,
указващ колко опасни са те за
околната среда.

Според Личев резултатът от
случилото се е, че вече няма
оригинални документи в архи-
вите на МОСВ, свързани с кри-
миналното деяние, липсват раз-
следвани или осъдени служебни
лица, а в същото време са на-
лични 9000 тона оригинални
боклуци на италианската мафия
на незаконната площадка на
“Феникс Плевен”.

ДУМА припомня, че точно
преди година разследване на
българската редакция на “Дой-

че веле” показва, че през 2019 г.
площадката с опасните бали с
боклук в Плевен е била прове-
рена от РИОСВ общо пет пъти.
Нито една от тези проверки
обаче не е констатирала нару-
шения на екологичното законо-
дателство. Въпреки това МВР,
ДАНС и прокуратурата са за-
почнали проверка на площадка-
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Комисията за енергийно и
водно регулиране не си “върши
работата както трябва”, заяви
пред Нова телевизия премиерът
Кирил Петков. Той определи
като учудващо увеличението с
30% на цената на природния газ
от 1 януари.

“Като се заклехме като пра-
вителство и същия ден КЕВР
увеличи цената на тока и парно-
то, трябвашеда въведем морато-
риум. Тогава имах колебания
дали е било преднамерено. Но
второто решение сега, за увели-
чението на цената на газа, доста
ясно показва, че този орган не
си върши работата както тряб-
ва”, коментира Петков.

Според премиера целта на
КЕВР е да се съобразява с па-
зара, но и да измисли начин
крайните потребители да са
защитени.

“Това решение не беше обсъ-
дено с мен. Да, имаше някакви
коментари, че ще има увеличе-
ние с 10, може би 14%, но 30

Сменят шефа на КЕВР
още през януари

Кирил Петков
СНИМКА БГНС

Регулаторът не трябва да бъде само гумен печат,
твърди премиерът Кирил Петков

процента беше особено учудва-
що. Защото цената на газа нама-
ля доста в последната седмица”,
каза още Петков.

Той обяви, че се надява до
края на януари парламентът да
избере членове на енергийния
регулатор на мястото на тези с
изтекъл мандат. Сред тях е и
председателят Иван Иванов,
който ръководи комисията от
средата на 2015 г.

“Надявам се новият орган
да има съвсем различен подход
към цените. Той не трябва да
бъде само гумен печат, както е
в момента. Смяната на предсе-
дателя ще е добра стъпка в
правилната посока”, подчерта
Петков и добави, че “изненад-
ващи решения, които не са ба-
зирани на проверка и анализ”,
не му харесват.

“Новият човек трябва да е с
подходящия опит, мотивация и
експертиза да работи за потре-
бителите”, каза премиерът.
Петков посочи, че не е разгова-

рял с настоящия шеф на КЕВР,
а само с енергийния министър
по повод увеличението на це-
ните на газа.

“Не искаме да влияем ди-
ректно. Те са независим орган,
но според мен това не беше ес-
тествения скок на цените”, каза
той и добави, че разбрал от
медиите за увеличението.

“Ситуацията при нас става
все по критична и кризата на
енергийните пазари ще удари
нашата икономика и тя ще спре
да функционира”, коментира
пред БНР Константин Стаме-
нов, председател на УС на
Българската федерация на ин-
дустриалните енергийни консу-
матори.

Източникът на проблема в
енергетиката са решения, кои-
то са взети през 2006-2007 и
енергийната политика след
това. Тя бе свързана с  с цент-
ралното планиране в ЕС. “Това
бе политика на затваряне на
атомни и въглищни централи,

което дава превес на доставки-
те на природен газ извън ЕС”,
коментира пък икономистът
Красен Станчев през БНР.

Според статистиката пет
пъти е разликата в цената на
газа на 1 януари 2021-а и 1
януари 2022 г. Точно преди
година той струваше 26,93 лв.
за мегаватчас, сега е 133,41 лв.

Мораториумът върху цени-
те на ток, парно и вода ще опа-

зи клиентите на топлофикации-
те от високи сметки, но как ще
се справят самите топлофика-
ционни дружества със скъпото
гориво, е все още нерешен
въпрос.

Има обаче битови потреби-
тели, за които няма моратори-
ум. Те са към 120 000 домакин-
ства, които се отопляват на газ
и чийто сметки са нараснали
близо 3 пъти.

 Как ще се отрази 30-процент-
ното поскъпване на газа върху хлебо-
производителите и върху цената на
хляба, господин Попов?

- Върху производителите няма да се
отрази добре, а не всички могат да ре-
агират с коригиране на цени. Защото

ГЕОРГИ ПОПОВ:

До месец хлябът може да поскъпне
Има опасност от фалити на производители, казва Георги Попов от
Асоциацията на хлебопроизводителите и сладкарите „Хляб за България”

всичко няма как да останем без хляб.
Опасността е при производителите,
които са на това гориво. Но това не е
само калкулация от газа. Затова не е
толкова просто да се изчисли как ще се
отрази повишението, дори опаковката
е зависима от ток или от газ.

 Може ли тези високи цени на
енергоносителите да тласнат про-
изводители в сивия сектор?

- Има такава вероятност, но тя е
теоретична. Никой вече не желае да
работи в сивия сектор и е много по-
спокоен на чисто. Сивият сектор не е
привлекателен за нормалните произ-
водители. Този който се е измъкнал от
клопката на свръхнатиск за намалява-
не на цени, никога няма да пожелае да
се върне там.

тези, които продават хляба си през
търговските вериги и външни търговци,
а не директно от тезгяха, няма как да
вдигнат цените, за да компенсират загу-
бите. От друга страна това е добре за
потребителите, но за производителите
ще трупа разходи, които няма как да
бъдат компенсирани. И води до напре-
жение във фирмите. При потребители-
те нещата стоят по различен начин, за-
щото се изисква време да се отрази
разликата в цената на суровините - дали
брашно, ток, газ или нещо друго.

 Кога може да се очаква промя-
на в цените на хляба?

- В най-добрия за производителите
случай е 20-30 дни. Това е минимално-
то времето за реакция за промяна на
цените. А какво ще калкулират в цените

призводителите и каква им е процент-
ната стойност на газа, е индивидулно.
Не може да се каже с колко ще е
поскъпването, за всеки производител е
различно. Някои са на ток, който също
много сериозно поскъпна. Освен това
става въпрос за варираща цена, в която
трябва да се предвиди не само момент-
ното увеличение, но и самата тенден-
ция. Ако пък цената на газа се върне
назад, производителите ще запазят це-
ните си. Но ако тръгне още нагоре,
всеки ще направи корекция, с колкото
тя се отразява в производството му.

 Има ли опасност от фалити на
производители?

- Има опасност от фалити, от пре-
кратяване на дейност. Браншът ще
продължи да съществува, независимо от

Интервю на
Мая ЙОВАНОВСКА

Храните ще поскъпват, но не шоково Таксиметворите услуги
се вдигат с над 30 на сто

Сериозен скок и в
цената на таксиметро-
вите услуги. Повишени-
ето за София е над 30%.
Минималните и макси-
малните тарифи са уве-
личени с решение на
Столичния общински
съвет.

“Новите цени са
1,05-1,21 лв. минимални
тарифи за град София,
1,78-2,19 лв. - максимал-
ни, като те не са пипани

десет години, така че
беше нормално след де-
сет години да има акту-
ализация”, коментира
пред БНР Петър Влади-
миров от националния
таксиметров синдикат.
От бранша очакват само
в първите един-два ме-
сеца да има отлив на
клиенти с около 10-
15%.

Таксиметровите ус-
луги в Кюстендил също

поскъпнаха от 2022 г.
Скокът е с 0,20 лв., като
това се случва на база
решение на общинските
съветници от месец де-
кември. Ако за 2021 г.
максималните цени на
таксиметров превоз по
тарифа са били дневна
1 лв. на км. пробег и
нощна 1,20 лв., сега те
стават съответно за
дневна тарифа - 1,20 лв.
и за нощна - 1,40 лв.

Няма да има шоково
поскъпване на основните
стоки, каза в “Денят започ-
ва” на БНТ председателят
на Държавната комисията
по стокови борси и тържи-
ща Владимир Иванов. Спо-
ред него обаче трябва да
очакваме по-високи цени
при плодовете и зеленчу-
ците през новата 2022 г.

“От началото на де-
кември до средата на ме-
сеца имаше напреже-
ние”, каза той и допълни,
че в момента е спокойно

на пазара.
Само за последния

месец е отбелязан сери-
озен темп и ръст, като
най-засегнати са стоки-
те, пряко свързани с це-
ната на тока - това е пре-
работвателният сектор,
месопреработването и
млекопреработването.

При кашкавала вече
имаме 21-22% разлика
спрямо миналата година,
при сиренето е 25%. За-
харта поскъпна с 20%,
което е следствие от

поскъпването на светов-
ния пазар”, обясни
Иванов и добави, че
поскъпване има и при
сухите и меки колбаси,
но не и при месото.

Според Иванов цена-
та на олиото се е пока-
чила с 10 ст. на едро в
следствие на енергийна-
та криза. Основната
причина за този темп,
който наблюдаваме, е
кризата с цените на тока
и тяхната нестабилност
и непредвидимост.
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1643 - РАЖДА СЕ ИСАК НЮТОН, АНГЛИЙ-

СКИ ФИЗИК (УМИРА 1727 Г.). Математик, ас-
троном, алхимик, фило-
соф и политик. При-
носът му в развитието
на математиката и
различни области на фи-
зиката изиграва важна
роля в научната револю-
ция. Открива Закона за
всемирното привличане
и поставя основите на класическата механика.
Формулира принципа за запазване на импулса и
пръв показва, че движението на небесните тела и
на предметите на Земята се подчинява на общи
закони. Работейки над проблемите на физиката,
Нютон поставя началото на математическия
анализ, който е в основата на развитието на
науката до наши дни.

1809 - РАЖДА СЕ ЛУИ БРАЙЛ, ФРЕНСКИ ПРЕ-
ПОДАВАТЕЛ (УМИРА 1852 Г.).
Ослепява 3-годишен след злопо-
лука в работилницата на баща
си. Още като ученик създава
система за изписване на текст
и музика, предназначена за не-
зрящи. За означаване на звуковете вместо букви
използва различни комбинации от шест точки, чий-
то релеф се възприема чрез сетивността на
пръстите на двете ръце. Преподава в интернат
за слепи деца в Париж. На името на Брайл е на-
речена създадената от него азбука за слепи, изве-
стна още като Брайлово писмо или брайл.

1878 - СОФИЯ Е ОСВОБОДЕНА ОТ ТУРСКО
РОБСТВО. Първите руски части влизат в града око-
ло 14 ч. В катедралния храм “Св. Неделя” е отслу-
жен тържествен молебен в присъствието на ген.
Гурко. Планът за настъпление към София е одобрен
на 7 ноември 1877 г. Западният отряд има задача-
та да овладее Никопол и да развие по-нататъшно
настъпление в западна посока. Неговата численост
е 35 000 души. На 27 декември 1877 г. Сюлейман
паша установява главната си квартира в София.
На 3 януари 1878 г. Осман Нури паша започва да се
изтегля от града. Опитът да се запали София е
осуетен с помощта на чуждестранните консули.
(На снимката - “Посрещането на генерал Гурко в
София”, 1953 г., художник Димитър Гюдженов.)

1881 - УМИРА НЕОФИТ РИЛСКИ, ПРОСВЕ-
ТЕН ДЕЕЦ (Р. 1793 Г.). Една
от водещите фигури в българ-
ското просветно движение
през първата половина на ХIХ
в., той е определян от извест-
ния българист Константин
Иречек като “патриарх на
българските учители и кни-
жовници”. От 1852 г. до края
на живота си се посвещава на
книжовна дейност в Рилска-
та обител. Автор на “Арит-
метика”, “Христоматия славянского язика”, “Сло-
вар на българския език, изтълкуван от църковно-
славянски и гръцки език” и др.

1979 - УМИРА КАЛИНА МАЛИНА, ПИСАТЕЛ-
КА (Р. 1898 Г.). Рожденото й име е
Райна Иванова Радева-Митова. Ав-
тор на около 50 книги за деца, на
първия български детски роман
“Златно сърце” (1929), както и на
още два романа. На нейно име е създа-
дена награда. Превеждала е художе-
ствена литература от френски и
руски език. Сътрудничила е на сп. “Звънче”, “Роси-
ца”, “Светулка”, “Септемврийче” и др.

Картелите - на прицел
Нора СТОИЧКОВА

Малко преди Нова
година стана известно, че
и мобилните оператори
се канят да ни “сурвакат”
с по-високи сметки зара-
ди инфлацията. С колед-
ни смс-и, вместо да чес-
титят празниците, реши-
ха да вдигнат таксите по
действащите договори с

натрупаната за последни-
те две години инфлация.

Интересно е как по
едно и също време опе-
раторите пожелаха да
вдигат цените, и то със
задна дата. Пък КЗК не
вижда картел на този
пазар.

След острата реак-
ция на икономическия
министър Корнелия Ни-
нова последва проверка
на КЗП и като резултат
последваха заповеди за
забрана на увеличение-
то. Предстои да разбе-
рем как ще реагират опе-
раторите, заплашени за-
сега само от глоби.

Впрочем, според до-
клад на КРС, пазарът на
електронни съобщения е
устойчив на фона на

кризата и продължава
своя възход. А през тази
година и абонати, и при-
ходи още ще растат.

Съмненията нараст-
ват и от хитрите начи-
ни, с които операторите
увеличават сметките с
услуги, за които никой
не ги е молил. Платени-
те музикални сигнали
при повикване, напри-
мер. Или различни “ус-
луги с ДДС”, от които
човек може да се откаже
само след месечно про-
такане и бурни скандали
с крайно неотзивчивите
им служители.

От друга страна,
ползването на услугите
им нарасна именно зара-
ди кризата и това неми-
нуемо вдигна печалбите

им. Достатъчно е да спо-
менем работата от вкъ-
щи, която много фирми
предпочитат за своите
служители, и онлайн
обучението на ученици
и студенти.

Така че оправдание-
то “инфлация” вече няма
кого да впечатли. В га-
лопиращата инфлация
някои картели правят
милиарди на гърба на
обедняващия народ. Така
че очакваме след реакци-
ята на Министерството
на икономиката и инду-
стрията и КЗП, Комиси-
ята за защита на конку-
ренцията да провери има
ли картел на пазара на
мобилните услуги и да
предприеме нужните
мерки по закон.

Мухлясала зестра
АНАТОЛИЙ СТАНКУЛОВ

От стр. 1

Оказва се обаче, че
смяната на членовете на
КЕВР не става с едно
премиерско намигване.
Те се избират от парла-
мента след номиниране
на кандидати от различ-
ните парламентарни
сили, изслушване на
концепциите им и одоб-
рение в пленарната зала.
Процедурата за подмя-
на на членовете с изти-
чащ мандат не е иници-

ирана от Народното
събрание. Причината за
това е необходимостта
от толкова много цено-
ви решения, които тряб-
ва да се вземат от регу-
латора. И те трябва да
имат легитимност.

Наистина в момента
има мораториум върху
цените на енергоноси-
телите, но не се знае до-
кога ще действа той.
Премиерът реално мо-
же да инициира чрез де-
путатите на управлява-

щата коалиция процеду-
рата, но така или иначе
до пълното й провежда-
не сегашният състав на
КЕВР ще трябва да
продължи да работи.
По начина, по който са
структурирани прави-
лата на ценообразува-
нето, надали други чле-
нове на комисията биха
имали друг ход, освен
да вдигат цени, оправ-
давайки се или със све-
товните тенденции, или
с волните съчинения,

наречени гръмко инве-
стиционни планове на
дружествата. Освен ако
не се осмелят да проме-
нят начина на тяхното
формиране и не ги за-
бавят.

Премиерът Петков
обещава до края на
януари да разчисти
мухлясала зестра в
КЕВР. Освен кадрови
промени, са нужни и
нови правила за рабо-
та на регулатора,  а
защо не и нов статут.

КАРИКАТУРА НА ДЕНЯ
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В празничните дни у нас се вдигна
голям шум около телевизионното филмче
“Единна вяра, единен език” на религиоз-
на програма от регионален руски тв ка-
нал от гр. Кемерово, както показа проуч-
ване на ДУМА. То бе показано в Скопие
на 23 декември, а преди това получи
награда за регионален филм на фестивала
“Радонеж” в Москва. Острите реакции у
нас се дължат донякъде на десетина наши
медии, които препечатаха съобщение от
македонските медии - очевидно без да се
поинтересуват от самия филм. И написа-
ха, че в него България изобщо не се спо-
менавала, че е “заличена” от картата на
славянската писменост и т.н. И потекоха
едни коментари, че Кремъл застава зад
Македония в спора й с България.

Да, ама не. По повод на скандала
руското посолство в София огласи пози-
цията си, че “филмът е авторска гледна
точка, съдържа субективна трактовка на
редица исторически събития и не съот-
ветства на позицията на официалната ру-
ска историография и че не почива върху
историческа експертиза”. А на 29 декем-
ври македонски медии написаха, че Пу-
тин не одобрявал филма, който преина-
чава историята и унищожава престижа
на самата Русия. Путин дори бил казал,
че България е родина на славянската пи-
сменост и в Македония се подменя исто-
рията. Източник на това съобщение лип-
сва. Реагира и нашето МВнР.

Важно е да уточним някои подробно-
сти. Вярно е, че в съшитото с бели конци
филмче многократно е подчертано, че
Кирил и Методий били родом от Маке-
дония, че кирилицата била създадена в
Охрид, че славянските писмена и право-
славието били разпространени в Русия
от Македония. А Светите братя по пътя
си към хазарите се спрели в кримския
византийски Херсонес през 861 г. и там
изучили местни руски (!) наречия, които
май са в основата на някаква достатъчно
размито представена славянска азбука. А
после в Охрид “македонските” книжов-
ници Климент и Наум създали кирилица-
та и “първия университет в Европа”. Раз-
бира се - ни дума за родината на Кирил
и Методий Солун; ни дума за български-
те солунски наречия, върху които е създа-
дена глаголицата, както казва цялата све-
товна наука; ни дума за това, че кирили-
цата е създадена не в Охрид, а във Вели-
ки Преслав, където е открит и първият
кирилски надпис.

Но не е вярно, че България я няма в
тази откровена фалшификация на едно
религиозно предаване в регионална рус-
ка телевизия. България е не просто спо-
мената, а още някъде в началото на фил-
ма се казва, че от 761 г. и през целия IХ
век Охрид е в пределите на българската
държава и че дори е станал столица на
България. Но това потъва в мешавицата
на години, векове, полуистини и лъжи,
която всъщност ражда инсинуативните
внушения на филма. Всичко показано в
Охрид е от IX век, но кой се сеща, че
става дума за българските земи на фона
на постоянното натякване за “раждането

на азбуката в Македония”? Че става дума
за българската Охридско-Деволска про-
винция, където княз Борис I доста след
като православието става официална ре-
лигия в България изпраща Климент (през
887 г.) и Наум (през 893 г.) да просве-
щават населението в югозападните кра-
ища на страната. И ако Охридската кни-
жовна школа, основана от тях, е “първи-
ят университет в Европа”, то този уни-
верситет е български. Но във филма ка-
шата е пълна, затова да уточним, че
Охрид става столица на България доста
по-късно - при Самуил, чак през 996 г.
И че преди Охрид Наум е работил не
просто “в българския град Плиска”, а в
българската столица Плиска. Руските
икони, показани в Херсонес пък, са
могли да се появят там 127 години след
Кирил и Методий - едва след покръства-
нето на Киевска Рус през 988 г.!

В сюжета следват цитати от Чер-
норизец Храбър (кой е той не става
ясно), и още по-нагло - от “Азбучна
молитва”, без да е споменат авторът
Константин Преславски (!). И хайде
кажете, в кой друг славянски език,
ползващ азбуката (Аз, Буки, Веди...),
съществува думичката АЗ?

Филмът на моменти стига и до пълни
абсурди. Например, след думите на маке-

писмена и България - още през 1876 г.!
Това е превод от руски на откъси от
статии в сп. “Нива”, излизало по онова
време в Русия. Благодарност към акад.
Иван Юхновски, който ни предостави
пълно факсимилно копие на всички бро-
еве от това списание за 1876 г.

“НИВА”, 1876 г., номер 31, 2 ав-
густ 1876 г.

Българското село след разбойничес-
кия набег на баши-бозуците

 “...В минало, далечно време Бълга-
рия - преди нас огласила се от християн-
ските проповеди на Славянските първо-

воюваните славяни и съставили един
български народ...

Ранните сблъсъци и връзки с Визан-
тия способствали за това християнство-
то да се разпространи в България (по
тогавашному в Мизия) още в VII век
сл.Хр. В IХ век Борис, цар български,
приел кръщение от гърците и принудил
също своя народ да го приеме. Именно
при тоз цар Борис е преведено от св.
Кирил и Методий Свещеното писание от
гръцки на древнобългарски език, извес-
тен у нас сега като древнославянски и
който се е употребявал в богослужения-
та до ХVI век от всички православни хри-
стияни. След Борис, причислен от българ-
ската църква към светците, царувал него-
вият син Симеон, поставил България на
висока степен на слава и могъщество, и
времето на неговото управление в българ-
ската история се нарича Златен век на
цар Симеон. При него целият български
полуостров е бил в ръцете на българите,
в състава на българската държава влиза-
ли всички южно-славянски племена. След
успешна борба с маджарите, нахлули в
пределите на българската държава, Си-
меон получил от папата титлата “импе-
ратор и самодържец български”. Но при
сина на Симеон - Петър Симеонович,
нашият руски княз Светослав разорил
столицата на България Преславец, а
гръцкият император Василий (“българо-
убиец”) през 1019 г. окончателно завла-
дял цяла България...”

ru.wikipedia.org/wiki/кирилица
“Появата на кирилицата... се свързва

с дейността на българската книжовна
школа (след Кирил и Методий). В част-
ност, в житието на св. Климент Охрид-
ски е пряко написано за създадената от
него славянска писменост вече след Ки-
рил и Методий. Г.А. Илински въз основа
на руската версия на “Хроника на патри-
арх Никифор” смята, че кирилицата е
създадена през 864 г. Възможно е кири-
лицата да е създадена от Климент Охрид-
ски съвместно с Наум Охридски и Кон-
стантин (Кирил) по време на тяхното пре-
биваване в Плиска през 886-889 г...

В България при светия цар Борис,
приел през 860 г. християнството, се
създава първата славянска книжовна
школа - Преславската книжовна школа -
преписват се кирило-методиевските
оригинали на богослужебни книги...,
правят се нови славянски преводи от
гръцки език, появяват се оригинални
произведения на старославянски език
(“О писменех” на Черноризец Храбър).
България става център на разпростра-
нението на славянската писменост.

“Златният век” на разпространение-
то на славянската писменост се отнася за
времето на царстването в България на
цар Симеон Велики (893-927 г.), син на
цар Борис. По-късно старославянският
език прониква в Сърбия, а края на Х век
става език на църквата в Древната Рус.”

Още по темата - в утрешния брой

Обикновен фалшификат

Велиана ХРИСТОВА

учители, ни е хранила с духовен хляб,
като ни е доставяла произведенията на
своята християнска писменост. Ние едва
ли сме се разплатили с нея за просвети-
телското й влияние, с тези приношения,
които по време на постигналото я моха-
меданско иго ние сме свикнали да праща-
ме в нейните обеднели храмове, а след
това - и в нейните бедняшки училища.”

“НИВА”, 1876 г., номер 41
Сегашното положение на българите

и кратки бележки от миналата им исто-
рия

А.Ф. Теохарова (Изд. в полза на пост-
радалите българи, 1876 г.)

“Целта на разглежданата от нас
книжка е преди всичко благотворител-
на, т.е. книжката е обръщение към сърца-
та на единоплеменниците на българите,
каквито сме ние, руснаците... От втора-
та глава научаваме, че днешна България
заема територията на древната римска
провинция, наричаща се Мизия, че древ-
ното българско царство се е съставило
от тюркски и славянски елементи: имен-
но от 668 г. камските българи, народ от
тюркско племе, предвождани от Аспа-
рух, са тръгнали от река Кама и,
прехвърляйки се през Дунав, покорили
живеещите там разпръснато славяни и
положили основите на българското цар-
ство. Своето название българите полу-
чили от своя епически цар Болг. Бълга-
рите-завоеватели бързо се слели със за-

донски свещеник, че Наум се е подписвал
“Наум нищий”, водещият актьор заклю-
чава, че книжовникът е роден... в Ниш!
Тотално невежество в лента, получила
телевизионна награда в Москва! Защото
в старобългарския (църковнославянския),
който е официален език в Първото
българско царство, думата “нищий” оз-
начава “смирен”, “лишен от гордост”. А
църковнославянският е каноничният език
във всички православни църкви днес. Да
правиш филм за православието и да не
знаеш това е или пълно невежество, или
целенасочен фалшификат. Възможно е -
по поръчка на Северна Македония. В
която от Охрид до Скопие окото на
пътника вижда не православни църкви, а
джамии...

* * *
Ако искаха да знаят официалната

позиция на Русия за създаването на аз-
буката, авторите е трябвало да четат
акад. Дмитрий Лихачов или поне Боль-
шая советская энциклопедия от 70-те
години на ХХ в. Или пък - онова, което
е написано сега в руската Википедия.
Но ето ви още едно интересно доказа-
телство какво знае Русия за славянските

Македонстващо филмче на руска регионална
телевизия разбуни духовете у нас по празниците
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Ако гаранции за сигурност на Москва се отхвърлят,
конфронтацията може да докара и ядрен сблъсък

На стр. 9

Юри МИХАЛКОВ

СНИМКА БГНЕС

Разговорите, които световните лидери Владимир Путин
и Джо Байдън водят, дават разнопосочни сигнали.
На този етап обаче и двамата са единодушни,
че трябва да гарантират мира и сигурността в Европа

Между Русия и САЩ-НАТО започ-
ва иницииран от Москва преговорен
процес след настъпилата временна дее-
скалация по украинско-руската грани-
ца. На 10 януари Москва и Вашингтон
ще преговарят за Украйна, сигурност-
та в Европа и контрола над въоръже-
нията. На 12 януари ще има заседание
на Съвета НАТО-Русия, каквото не се
е провеждало последните 7 години, а
на 13 януари ще има преговори между
Русия и Организацията за сигурност и
сътрудничество в Европа (ОССЕ).

Темите са ясни, след като бяха ог-
ласени на 17 декември от руската стра-
на - това са нейни два проектодогово-
ра със САЩ и НАТО. В първия слу-
чай Москва предлага на Вашингтон до-
говор, който да изключва разширява-
нето на НАТО на Изток, приемането
на държави от бившия СССР и  двуст-
ранното военно сътрудничество на
САЩ с постсъветски държави, които
не членуват в НАТО.

В проекта за НАТО Москва предла-
га също край на разширяването на блока
на Изток, включително с Украйна, дру-

ги страни от Източна Европа, Задкавка-
зието и Централна Азия. Предвижда се
и опцията да се ограничи военната дей-
ност, която може да се възприеме от
другата страна като заплаха за сигур-
ността й. Москва изрично настоява
именно за договори, а не за юридически
необвързани устни уговорки.

Руските предложения наистина зву-
чат ултимативно, но и оправдано. За
безопасността на Европа след разпада
на СССР има три базови политически

документа. Руският външен министър
Сергей Лавров ги посочи на 27 декем-
ври в интервюто си за YouTubе-канала
“Соловьев Live”: това са Хартата за
нова Европа, приета в Париж през
1990 година, Основополагащият акт
НАТО-Русия от 1997 г. и Хартата за
европейската сигурност, приета на Ис-
танбулската среща на върха на ОССЕ
през 1999 година. И в трите докумен-
та е приет принципът за неделимост
на сигурността на страните. Или каза-
но простичко - европейските страни
да не градят безопасността си за смет-
ка на сигурността на друга или на
други държави.

Лавров дори разясни, че Парижка-
та харта допуска всяка страна сама да
решава в какви съюзи да влиза, но
“това трябва да се прави по такъв
начин, че да се уважава принципът на
неделимост и безопасност”. Актът
НАТО-Русия дори изключва “решава-
нето на задачите за колективна отбра-
на чрез допълнително постоянно раз-
полагане на съществени бойни сили”.

Само че Вашингтон и европейските

му марионетки нарушиха тези принци-
пи и след обединението на Германия
разшириха НАТО с 12 държави, плътно
доближавайки алианса до границите на
Русия, въпреки че тя не заплашваше
никого - напротив тъкмо разширяване-
то се превърна в заплаха за нея.

Нарушена бе и устната договоре-
ност между някогашните първи дипло-
мати на САЩ и СССР Джеймс Бейкър
и Едуард Шеварднадзе НАТО да не се
разшири нито на сантиметър на изток
след германското обединение. Само-
волната фраза „Ние ги измамихме!” на
оракула на американския хегемонизъм
Збигнев Бжежински, казани пред не-
гов колега стигнаха до наши дни от
различни източници, включително и от
думи на Лавров в същото интервю.

Между другото, през 1997 г. срещу
разширяването на НАТО се бе обявил
не кой да е, а авторът на концепцията
за Студената война Джордж Кенън
(1904-2005 г.), който впоследствие се
отрече от нея.

Диалогът Русия - САЩ - НАТО
с много неизвестни
Диалогът Русия - САЩ - НАТО
с много неизвестни
Диалогът Русия - САЩ - НАТО
с много неизвестни
Диалогът Русия - САЩ - НАТО
с много неизвестни
Диалогът Русия - САЩ - НАТО
с много неизвестни
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НАКРАТКО

25 милиона по света
са болни от КОВИД-19
Отчетени са първите два смъртни случая от варианта Омикрон

Столицата на Босна и Херцеговина Сараево е един от градовете
с най-мръсен въздух не само в Европа, но и в света

СНИМКИ БГНЕС

Броят на потвърдените
случаи на коронавирус в све-
та през декември 2021 г. е
надхвърлил показателите от
ноември с 8,5 милиона и е
достигнал общо 24,7 милиона
души, предаде агенция ТАСС.
Така заболеваемостта в гло-
бален план е достигнала своя
максимум за цялата пандемия,
надвишавайки предишното
рекордно ниво от април 2021
г., когато бяха открити над
22 милиона заразени. Ръко-
водителят на СЗО Тедрос Ге-
брейесус предупреди по-
рано, че разпространението
на вариантите Делта и Оми-
крон може да доведе до “цу-

нами” от случаи.
В Европа нови сериозни

огнища има в Италия и Испа-
ния, дори и в Нидерландия,
въпреки локдауна в края на
годината.

Първите два смъртни слу-
чая, причинени от Oмикрон,
са регистрирани в Южна
Корея, съобщиха здравните
власти.

Американският министър
на отбраната Лойд Остин е
диагностициран с КОВИД-19,
макар и с поставена трета доза
от ваксината през октомври
миналата година, заяви той в
съобщение, публикувано на
уебсайта на Пентагона.

Междувременно в канад-
ската провинция Квебек
пристъпиха към първото от
трите планирани затваряния
на несъществени магазини за
търговия на дребно. Власти-
те се опитват да ограничат
нова вълна и натоварването
на болниците. Премиерът на
Квебек Франсоа Лего обяви,
че по-голямата част от мага-
зините ще бъдат затворени
през следващите три недел-
ни дни, с изключение на ап-
теките, магазините за бързо-
оборотни стоки и бензинос-
танциите. От сряда се отла-
гат голяма част от планови-
те операции, както и меди-

цинските прегледи поради
резкия скок на новозаразе-
ните. Шарл Милиар, прези-
дент на Федерацията на
търговските камари на Кве-
бек, призова правителството
да отмени мерките възмож-
но най-скоро. “Последното,
от което бизнесът се нуждае
в тези трудни времена, са
допълнителни ограничения”,
се казва в изявлението на
Милиар. “Трябва да оставим
на предприятията и фирми-
те избора да отворят или
затворят в момент, който е
най-целесъобразен за тях,
техните служители и клиен-
ти”, допълни той.

По данни на ООН приблизително
137 550 човека или 22 925
семейства в Йемен са били
принудени да напуснат домовете
си и да търсят временно убежище
в друг район на арабската страна.
От края на 2014 г. държавата е
раздирана от кръвопролитна война

ОБЯВА
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Ú˙„Ó‚Ëˇ Ì‡ ‰Â·ÌÓ Ì‡ ÚÂËÚÓËˇÚ‡ Ì‡ Û˜Ë-
ÎË˘‡Ú‡ Ë Ì‡ ‰ÂÚÒÍËÚÂ Á‡‚Â‰ÂÌËˇ, Í‡ÍÚÓ Ë
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ÏÂÓÔËˇÚËˇ Á‡ ‰Âˆ‡ Ë Û˜ÂÌËˆË.
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Ì‡ Ò‡ÈÚ‡ Ì‡ „ËÏÌ‡ÁËˇÚ‡
www.pgtehford.com, ÒÂÍˆËˇ ìŒ·ˇ‚Ëì.

Œ„ÎÂ‰ Ì‡ Ó·ÂÍÚ‡ ÏÓÊÂ ‰‡ ·˙‰Â
ËÁ‚˙¯ÂÌ ‚ÒÂÍË ‡·ÓÚÂÌ ‰ÂÌ ÓÚ
05.01.2022 „. ‰Ó 08.02.2022 „., ÓÚ 10.00
˜. ‰Ó 14.00 ˜.

œÓ‰‡‚‡ÌÂ Ì‡ ‰ÓÍÛÏÂÌÚË Á‡ Û˜‡ÒÚËÂ ‚
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«‡ ‰ÓÔ˙ÎÌËÚÂÎÌ‡ ËÌÙÓÏ‡ˆËˇ
Ë ÒÔ‡‚ÍË Ì‡ ÚÂÎÂÙÓÌ: 02 822 10 66.

Хулигани подпалиха 870
коли във Франция

Хулигани са подпалили и изго-
рили около 870 коли в новогодиш-
ната нощ във Франция, съобщи
министърът на вътрешните рабо-
ти Жералд Дарманен, цитиран от
БГНЕС. Броят на подпалените ав-
томобили е по-малък в сравнение
с предходни години. По-малко са и
нападенията срещу полицейски слу-
жители, отбеляза той. Задържа-
ни са над 440 души, а в арестите
за по-дълго време са останали
около 380.

Еквадор с нов външен
министър

Хуан Карлос Олгин ще е новият
външен министър на Еквадор. Това
съобщи в “Туитър” президентът на
южноамериканската държава Гий-
ермо Ласо. Той каза, че укрепването
на екипа му е насочено към пости-
гане на основната цел на правител-
ството, която е “насърчаване на
търговски споразумения и отваряне
на икономиката към света за по-
нататъшно възстановяване за чуж-
дестранните инвестиции и за-
етост”.

Премиерът на Судан
подаде оставка

Суданският премиер Хамдок обя-
ви, че подава оставка, съобщиха
световните агенции. “Обявявам, че
подавам оставка като министър-
председател, оставяйки това мяс-
то на други синове и дъщери на
родината, които да продължат да
управляват скъпата ни страна,
като заедно с това преминат през
оставащото време от преходния
период към гражданска, демокра-
тична държава”, заяви той в обръ-
щение, излъчено по държавната те-
левизия на страната.

17 души са убити
в Колумбия

Най-малко 17 души бяха убити
в колумбийския департамент Ара-
ука на границата с Венецуела при
сблъсъци между бившите Революци-
онни въоръжени сили на Колумбия
(ФАРК) и бойци от Армията за
национално освобождение (АНО),
заяви ръководителят на департа-
мента Етеливар Торес. Той призова
президента Иван Дуке, службата
на омбудсмана на региона и право-
защитниците да се намесят и да
спрат насилието, като предупреди,
че стотици хора вече планират да
напуснат домовете си.

Президентът  на  САЩ Джо
Байдън е заявил пред украинския
си колега Зеленски в телефонен
разговор, че Вашингтон и съюзни-
ците му ще “реагират решително”,
ако Русия предприеме стъпки за
нахлуване в прозападно настроена-
та си съседка, съобщиха от Белия
дом.

В информацията за разговора
между лидерите прессекретарят на
Белия дом Джен Псаки допълни, че
американският държавен глава е из-
разил подкрепа за дипломатически-
те усилия на Украйна, включител-
но по време на планираните разго-
вори между високопоставени пред-
ставители на САЩ и Русия на 9 и
10  януари в  Женева .  Байдън
“потвърди ангажимента на Съеди-
нените щати към суверенитета и
териториалната цялост на Украй-
на”, каза тя. И допълни, че Щатите
подкрепят мерките за изграждане
на доверие за деескалация на ситу-
ацията в Донбас.

Байдън увери
Зеленски
в подкрепата си
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Изданието “American Thinker” на-
помни думите на именития американ-
ски дипломат, че разширяването на
НАТО ще се превърне в “съдбоносна
грешка на американската политика,
защото ще засили антизападните и ми-
литаристичните тенденции в руското
обществено мнение, ще възроди ат-
мосферата на Студената война в от-
ношенията между Изтока и Запада и
ще тласне руската външна политика в
посоки, които категорично няма са ни
се харесат”.

Впрочем, Кенън е смятан за един от
шестимата “мъдри мъже” за външна по-
литика на САЩ. Според изданието
именно от тази въпросна “съдбоносна
грешка” произтичат сегашните събития.

С една дума, злонамераната полити-
ка на САЩ, НАТО и Западът е коренът
на сегашната конфронтация. Първо, за-
щото те не спазиха трите международ-
ни договорености, макар да се бият в
гърдите колко държали на международ-
ния ред. Второ, те просто се държаха
като политически мошеници.

Русия съответно постави ултима-
тум първо, защото с основание се чув-
ства застрашена. Второ, защото държи
да се спазват международните догово-
рености и трето, защото не е измам-
ничка в междудържавните отношения.

До 2008 година Русия беше прину-
дена да се примирява с досегашните
разширявания на НАТО, приемайки ги
като по-малко зло, на което тя не може
да се противопостави, но с надеждата,
че тези разширявания все пак няма да
“дораснат” до равнището на съдбонос-
на заплаха за нея. Но през 2008 г.
НАТО отвори вратата за Украйна и
Грузия, макар да не ги е пуснало вътре
до ден днешен. Планираното приема-
не най-вече на Украйна с нейните го-
леми размери стоварва много по-голя-
ма заплаха за Русия в сравнение с
прибалтийските държави. За нея ще
далеч по-сложно, ако изобщо бъде
възможно, да неутрализира разположе-
ните на украинска земя десетки раке-

СНИМКА БГНЕС

Русия продължава да бъде заплаха в очите на НАТО и ЕС и заради военната си мощ
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ти на САЩ и НАТО, които ще могат
да ударят Москва за 5-9 минути. Не
случайно президентският говорител
Дмитрий Песков заяви в свое интер-
вю, че за страната му получаването на
гаранциите за сигурност вече е въпрос
на живот и смърт.

Както се казва,

ножът на разширяването
е опрял в кокала

на руската безопасност

И това не е претенция за сфера на
влияние и рестартиране на СССР, как-
то мамят експерти и медии на Запад и
у нас, а оправдано и легитимно искане
за зона за сигурност. Затова и позици-
ята на Русия е праведна от правна,
геополитическа, морална, историческа
гледни точки. И обратно, действията
на НАТО са зловредни и само
потвърждават “съдбоносната грешка”,
пророчески предвещана от Джордж
Кенън.

В навечерието на триформатния
диалог вторите разговори Путин-
Байдън на 30 декември оставиха разно-
посочни сигнали, които не е ясно как
точно ще рефлектират върху преговор-
ния процес. От една страна, ако под-
ходът е за разумно стабилизиране на
европейската сигурност, ясно е, че
опасенията на Русия, макар и ултима-
тивни, не могат да останат без отговор.

Байдън е заявил пред Путин, че
САЩ няма да разполагат нападателни
оръжия в Украйна. Достатъчно ясно е
казал, че във Вашингон разбират за-
грижеността на Русия, макар да имат
свои опасения. Подчертавал е, че САЩ
и Русия трябва да изиграят ключова
роля за мира и сигурността в Европа
и по други места в света. И няколко
пъти в разговора е изтъквал, че една
ядрена война не трябва да бъде започ-
вана и не може да бъде спечелена.

Това са насърчителните моменти в
позицията на САЩ, които руският
президентски помощник Юрий Уша-
ков огласи пред журналисти след по-
лунощ на 31 декември, веднага след

50-минутния разговор. Но дори и тези
насърчителни моменти трябва да бъдат
придружени с въпросителни. Една от
тях е дали Конгресът на САЩ с кли-
ничната му русофобия ще приеме до-
говори със САЩ и НАТО, под които
Путин е сложил подписа си.

От друга страна, от разговора до-
летяха и  сигнали, които не са утеши-
телни. Байдън е споменал, че ако
продължава ескалацията по границите
с Украйна, западните страни ще пред-
приемат мащабни икономически и во-
енни санкции.

Според досегашните съобщения
целта е икономическото задушаване на
Русия, както стана със СССР. Дали
това ще се случи е съвсем друг въпрос,
защото Русия не е СССР и дори спо-
ред западни оценки икономическите и
финансовите й ресурси ще издържат
на “санкциите от ада”.

Путин веднага е контрирал, че санк-
циите може да доведат до пълен раз-
рив на отношенията със САЩ и до
най-сериозни щети в отношенията
изобщо със Запада. Нищо чудно раз-
ривът да стигне до директна ядрена
заплаха срещу САЩ и русофобската
Европа, след като Русия има принцип-
но нови и по-бързи ядрени оръжия.
Нищо чудно руски ядрени ракети от-
ново да се появят в Куба, Европа да
остане без руски газ,

а Москва и Пекин да сключат
договор за военна защита

Освен това в първите съобщения не
се каза нищо относно настояването на
Русия НАТО да не се разширява с
Украйна и другите страни от бившия
съветски блок. Най-вероятно защото
позициите на страните остават диаме-
трално противоположни. По този пункт
не се споменава дори за евентуален
компромис Украйна да стане неутрал-
на държава като Австрия и Финландия.

Така че, ако подходът на САЩ и
Запада продължава да бъде сляпо кон-
фронтационен и егоистичен с осигуря-
ването на едностранни геостратегичес-

ки предимства, ще трябва да забравим
за споразумение за мир и сигурност. И
този подход може ще вземе връх.

Причините? Западът не можа да
прости на Русия за възстановяването
на суверенитета и  независима си по-
литика. Евроатлантиците продължават
да се надяват чрез такъв подход Русия
да “клъвне” на санкциите чрез военна
или хибридна намеса срещу Украйна.
Смята се, че последващото икономиче-
ско задушаване ще разтърси руското
общество и в най-добрия случай Пу-
тин да напусне Кремъл след две годи-
ни.  Очаква се на власт да дойдат ли-
бералите, които ще слушкат какво им
разпорежда Запада и да позволят раз-
грабването на богатствата на стра-
ната, като за народа останат трохите.

Крайна цел на задействаната от
години “украинска маша”е Русия да
стигне до разпад.

Това не е моментна приумица и ге-
ополотическа абстракция. Във Вашинг-
тон идеята за този разпад бе пусната в
оборот още през 1917 г. в дневника на
тогавашния президентски помощник
Едуард Хаус, който виждал 4 държави
на мястото на Руската империя. Послед-
ните 30 години идеята бе разработена в
Хюстънския проект от 1991 г, реклами-
рана от същия Бжежински, от президен-
та Бил Клинтън, от бившия първи дип-
ломат Кондолиза Райс. А съвсем наско-
ро Путин сподели как европейски поли-
тик му казвал, че Европа не се съмнява-
ла в разпада на Русия, въпросът е само
кога това ще стане.

Ето защо ако Западът не предоста-
ви на Русия гаранции за сигурност, ще
лъсне грозната истина, че всички благи
думи за “отворени врати” на НАТО, за
свободата на членство в съюзи, за ци-
вилизационен избор и прочее са подчи-
нени на една всъщност сатанинска цел
за хегемонизъм, донесъл трагедии на
една и две държави след Втората све-
товна война и последните 30 години.

Не че не го знаем, но тогава кон-
фронтацията може да мине на автома-
тичен ход, включително до ядрен
сблъсък.
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разрушаването води до
загуба на история, вдига
цените на жилищата и ве-
роятно дори функциони-
ра като операция за пране
на пари за организирана-
та престъпност.

Площад “Скендербей”
вече е център на промяна-
та в града. Преди това
беше едно от най-натова-
рените кръгови кръстови-
ща. Националният театър
на Албания, построен
през 1938 г. и считан за
изключителен пример за
италиански футуризъм,
беше разрушен през май
2020 г. след 2-годишна
съпротива от активисти,
за да проправи пътя за по-
нов и модерен театър.

Плановете за обновя-
ване на центъра на града
бяха разкрити за първи
път през 2016 г. под име-
то “Тирана 2030”. Йони
Бабочи, съветник на кме-
та по планиране и архи-
тектура, казва, че целта е
била “преосмисляне на те-
риториална Тирана”. За да
се проправи пътя за това
ново строителство, съще-
ствуващите сгради се
събарят. Но критиците
казват, че досегашните
разработки не отговарят
на нужните критерии и че

много от тях се строят без
ясен план. Като се има
предвид слабата икономи-
ка на страната, има и опа-
сения откъде идват пари-
те за тези разработки.

Според редица експер-
ти страната се е пре-
върнала в любимо място
на международните пре-
стъпници за пране на
пари. Антимафиотските
прокурори в Италия от-
криха, че престъпният
синдикат “Ндрангета” е
определил новото строи-
телство в Тирана като
възможност за себе си.
Специалната група за фи-
нансови действия (FAFT),
глобален надзорник за
прането на пари, постави
Албания в “черния спи-
сък”, което означава, че се
счита за високорискова за
пране на пари поради сла-
бости в нейните системи.

Независимо от източ-
ника на парите, нараства-
щите цени на недвижими-
те имоти правят жилища-
та по-малко достъпни.
Цените на имотите в Ти-
рана са се повишили с
около 6% от 2020 г., до-
като цялостната иконо-
мика се е свила до почти
същата степен поради
пандемията.

Небостъргачи в Тирана
никнат като гъби
Това е за сметка на историята, твърдят архитекти, учени и активисти

Небостъргачи в Тира-
на никнат като гъби, ру-
шащи историята и об-
служващи мафията. През
следващото десетилетие в
албанската столица ще
настъпи драматична про-
мяна. В центъра й модер-
ни небостъргачи ще за-
емат мястото на истори-
чески сгради, според план,
наречен “Тирана 2030”,

съобщава “Блумбърг”,
цитиран от БГНЕС. Пра-
вителството казва, че цел-
та му е да превърне Тира-
на в по-зелен град с вело-
сипедни алеи, повече еле-
ктрически превозни сред-
ства и гористи местности
около центъра.

В статията се посочва,
че Албания остава една от
най-бедните страни в Ев-

ропа, с БВП на глава от
населението, който е око-
ло 30% от средния за Ев-
ропейския съюз.

“Тирана е град, който
расте с около 30 000 жи-
тели годишно, така че
въпросът е как да плани-
раме този растеж по ус-
тойчив начин”, казва
кметът Ерион Велиай,
член на управляващата

Социалистическа партия.
“Мисля, че разбихме мита,
че само богатите градове
могат да направят това.”

С небостъргачите, ко-
ито никнат като гъби из
целия град, и някои голе-
ми исторически сгради,
които вече са унищожени,
критиците на плана са за-
грижени. Архитекти, уче-
ни и активисти казват, че

Проф.

МАРИН

КАЛОНКИН

роден на
24.12.1931 г.

Управителният съвет на
Българския антифашистки съюз

и всички български антифашисти
честитят 90-годишния юбилей на

Дългогодишен зам.-председател и главен
секретар на БАС, историк и общественик

Уважаеми другарю Калонкин,
Благодарим Ви от сърце за дългогодишна-

та неуморна и всеотдайна работа за развити-
ето и укрепването на БАС през годините, за
отстояването на историческата истина за ан-

тифашистката съпротива в България
чрез Вашите книги, трудове и публи-
кации и Ви желаем много здраве,
сили и бодрост, защото ще имаме

нужда от Вас и занапред!

ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ!

Другарите от
Българския антифашистки съюз

НЕВЕНА
ТРАЙКОВА ХРИСТОВА

ЧЕСТИТ 90-ГОДИШЕН ЮБИЛЕЙ!

Мила лельо Невенке,
От сърце ти желаем много здраве, сили и

бодър дух!
Бъди все така борбена, непримирима и

неуморима в отстояване на социалистичес-
ките и антифашистки идеи!

Приеми нашата прегръдка в знак на бла-
годарност за всичко, което правиш за антифа-
шистката кауза!

Другарите от Българския антифашистки
съюз и БСП Красна поляна

Родена на 26.12.1931 г.

Полк. о.з.
проф. МАРИН

НАНКОВ
КАЛОНКИН

РС на БСП – Слатина
и 255 ОПО

поздравяват своя другар
с неговия 90-ти рожден ден.

РОЖДЕСТВЕНСКИ
ЮБИЛЕЙ

Със своя забележителен и по-
следователен път на учен историк,

свързал отрано живота си с Българската
армия и с БСП. Преподавател, директор на
Военно- историческия музей, автор на десет-
ки книги, той отдавна е завоювал своето
място сред историците неподвластни на
днешната конюнктура. Доказателство за това
са книгите му „Българските въоръжени сили
ХV – ХIХ век”, „Пред подвига поклон”, „В
бойния строй на две армии”, „Армия народ-
на”, „НОВА – съюзник на съюзниците”,
„Славянството и Втората световна война”,
„Величието на Васил Левски” и други.

Другарят Калонкин оставя трайна следа и
като последователен антифашист, секретар
на БАС през годините и разобличител на
фашизма и на опитите за реабилитацията му
у нас и в Европа.

Ние се гордеем, че неговите книги се на-
мират в много национални, академични и уни-
верситетски библиотеки в редица европей-
ски държави, САЩ и Китай.

Пожелаваме му здраве и все така да бъде
апостол на дяконовото родолюбие!

РС на БСП – СЛАТИНА
и  ИБ на 255 ОПО

СНИМКА БЛУМБЪРГ

Тирана цели да стане столица от
европейски тип: по-зелена, но същевременно
и с много небостъргачи. Учени, архитекти
и активисти обаче се съмняват дали
властта не подпомага интересите
на мафията, унищожавайки историята
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И все пак срещата се съ-
стоя. Въпреки пандемията,
въпреки затворените граници,
въпреки санкциите, въпреки
антируската истерия, въпреки
трудностите.

Москва разтвори своите по
славянски гостоприемни обятия
и прегърна лауреатите на Пуш-
кинския конкурс за 2020 и 2021
г. Уникална среща, на която
русисти от цял свят се събраха,
обединени от любовта си към
руския език и култура, от обич-
та и признателността си към
руския народ. Хора, които не се
подчиняват на политическата ко-
нюнктура, които имат силата и
смелостта да заявят своята по-
зиция за дружба с Русия.

А събитието наистина беше
уникално. Миналата година,
която беше 20-а юбилейна за
конкурса, заради пандемията
лауреатите получиха наградите
си онлайн. Тогава темата бе по-
светена на 75-годишнината от
края на Втората световна вой-
на. Освен 50-те души, лауреати
за 2020 г., бяха отличени и още
25 учители, победители в кон-
курса предишни години. Орга-
низаторите обещаха среща през
2021-ва. И удържаха на думата
си. Колко труд и усилия им е
струвало това при пандемични-
те ограничения! Победителите
писаха по темата “Руският он-
лайн през пандемията: изпита-
ние или шанс?”

“За мен беше важно лично
да ви изкажа своята благодар-
ност за вашия труд” - се обърна
към лауреатите по време на
церемонията по награждаване-
то Михаил Швидкой, специален
представител на руския прези-
дент в областта на културното
сътрудничество. “Не можахме
да ви осигурим топло време в
Москва, но пък се постарахме
да ви бъде топло на сърцето”,
добави Сергей Черьомин, ръко-
водител на департамента за
външноикономически и между-
народни връзки на правителст-
вото на Москва.

“Темата на конкурса дори
не се наложи да я измисляме.
Тя сама дойде във всяка страна,
семейство и клас. Но ни даде
възможност да разберем, че
опората на всяка страна са не
само армията и флотът, но
също така учителят и лекарят”,
каза Ядвига Юферова, замест-
ник главен редактор на в. “Рос-
сийская газета” и автор на иде-
ята за конкурса. Тя подчерта,
че е особено трудно на учите-

лите по руски на фона на шире-
щата се в цял свят русофобия.
А ректорът на Държавния ин-
ститут по руски език “А.С.
Пушкин” Маргарита Русецкая
говори за чистотата на езика и
за ролята на учителите за гра-
мотността. Тя разказа шегови-
ти истории, като например едно
предложение да бъдат премах-
нати двойните съгласни, за да...
се икономисва хартия.

За да обикнеш
руския език

първо трябва да обикнеш Ру-
сия! Това са думи на акад. Ви-
талий Костомаров. Но колко е
трудно да учиш децата на ру-
ски език там, където русофо-
бията се е превърнала в дър-
жавна политика. Тази болка
споделяха част от участници-
те от различни страни, минали
през много трудности, за да са
в руската столица.

успял да съхрани паметника на
съветските войници. Той офор-
мил мемориала като собстве-
ност и го пренесъл на своя земя,
поставяйки табела “Спаси от
забрава”. Макар че в Кахетия,
Грузия, има паметник на “Баща-
та на войника”, все по-трудно е
да се противопоставиш на под-
мяната на историческата исти-
на за победата. Грузинката Нина
Васадзе обаче е убедена, че
всичко, което се случва сега, е
“временно и без значение, обич-
та между двата народа е вечна”.

Константин Мартиросян от
Армения във ВУЗ-а, където
преподава, създава малък музей
за известните разузнавачи Ге-
ворк и Гоар Вартанян, които
спасяват от нацистки заговор
лидерите Чърчил, Рузвелт и
Сталин по време на срещата в
Техеран’43.

Нямжав Нявдаваа от Монго-
лия обясни, че дълго време при
тях не са се провеждали шест-

ставители на 30 националности,
но винаги се е говорило на ру-
ски. След 2014 г. учениците
още повече обичат езика и се
стараят да спазват неговите
книжовни норми. Жителите на
Донбас искат само две неща: да
говорят на руски и да празну-
ват Деня на Победата. Но идва
човек с автомат от Лвов и ти
забранява да го правиш. Това е
трудно да бъде обяснено и няма
как да бъде прието.

Представителите на Украй-
на отказаха да бъдат снимани,
опасявайки се за професията и
живота си, и споделиха благо-
дарността си към родителите,
които не са докладвали, където
трябва, че на уроците четат
Пушкин на руски, а не на ук-
раински. А руският език в ня-
кои страни от състава на бив-
шия СССР днес е сведен до
втори чужд език. Нищо, че го-
ляма част от населението е ру-
скоговорящо.

вател Радим Микиска от Чехия
не смята, че на фона на бясната
русофобия интересът към рус-
кия език намалява. Много чешки
деца избират да го изучават като
първи чужд. Донякъде е свърза-
но и с факта, че е близък, сла-
вянски. Според него интересът
сред младежта към руската кул-
тура и история се възражда,
мнозина виждат своето бъдеще
в деловите връзки с Русия.

Семейството на Мариаш
Казахбаева от Казахстан се е
посветило на изучаването на
руския език. Не само тя, но ней-
ните четири сестри, както и
свекърва й, са преподаватели по
руски. Много родители, които
помагаха на децата си при он-
лайн обучението, започнаха
сами да учат руски език, казва
нейната сънародничка Гулпара
Маханова.

Елена Ерор от Унгария пре-
подава руски в тамошната диа-
спора. Радва се, че желаещите
да учат езика на Пушкин са не
само русначета, но и деца от
други страни. За Олга Голота от
Сирия онлайн обучението е
шанс там, където няма добри
училища и университети. Ней-
ните ученици са успели да уча-
стват в различни конкурси, кои-
то са им помогнали да повишат
своята успеваемост. Според нея
дистанционното обучение има
един сериозен плюс - премахва
дистанцията между децата.

Алла Чиколенко от Придне-
стровието споделя идеята си за
“КОВИД-речник”. Тя и нейните
ученици събрали новите думи,
появили се в езика покрай пан-
демията, като например зумчи-
телка (учителка, преподаваща
онлайн), дистантофил (ученик,
който предпочита да учат дис-
танционно), карантие (собстве-
ник на куче, даващ го срещу
заплащане за разходка по време
на локдаун) и пр.

А Георгий Милаш от Бела-
рус написал писмо до Пуш-
кин. Такова е неговото есе.
Паралелът с пандемията сега
не е случаен. Нали големият
руски поет също постоянно е
бил в изолация, на заточение
заради свободолюбивия си
нрав. Но именно по време на
заточението в Болдино, изве-
стно като “Болдинската есен”,
се раждат едни от най-велики-
те му творби.

Това са само част от участ-
ниците, дошли в Москва от изо-
лация - пандемична или полити-
ческа. Според две различни меж-
дународни класации руската
столица заема съответно пето и
трето място в света като най-
добър град за живеене. Завършва
годината без никакви дългове.

А ако не сте били в Москва
в навечерието на Нова година,
нищо не сте видели. Тя беше
наистина приказна! Ярко осве-
тена, нагиздена, весела! И гос-
топриемна. За хората, които
обичат Русия и които, по думи-
те на Лермонтов, имат “чувство
за истина в човешкото сърце”.

Русисти от цял свят говориха за онлайн обучението, за войната и мира в уроците по руски

Москва прегърна лауреатите
на Пушкинския конкурс

Боян БОЙЧЕВ

На срещата в редакцията на
“Российская газета” всеки уча-
стник разказа своята история,
често пъти драматична. И по
двете теми. А в очите на присъ-
стващите имаше сълзи...

Ние сме поколение, което не
помни Втората световна война.
И за всяко следващо поколение
все по-силна става забравата.
Затова и сякаш не обръщаме
внимание на агресивната натов-
ска проамериканска политика,
която се опитва да затвори
примката си около Русия. Но
представители на Армения,
Афганистан, ДНР, Сирия и
Сърбия, усетили ужаса на вой-
ната, споделяха колко е важно
хората да са усмихнати и да има
мир и памет.

В полския град Бидгошч ба-
щата на учителя Михаил Нагов

вия на Безсмъртния полк, защо-
то в страната й не е прието да
се носят снимки на починали
хора. Тя обаче успяла да убеди
учениците си да почитат памет-
та на загиналите във войната и
на 9 май излязла с портрет на
своя учител, който оставил своя
автограф при превземането на
Райхстага - “Власов от Монго-
лия”. А нейният сънародник
Дауренбек Нуртуган иска да
създаде електронен руско-мон-
голски речник.

Учителката Ирина Джура от
Донецката народна република
разказа за преживения ужас,
когато трябвало да погребва
един от учениците си. Момчето
загинало в дома си под обстрела
на украинската армия. Нейната
сънародничка Виктория Жолуд
живее в район, където има пред-

Руски език не се преподава и
в Афганистан. Но желаещите да
го изучават са много. Мирвайс
Саид пристигна оттам с транс-
портен самолет. Той е помогнал
на 365 души да дойдат в Русия
да учат, като желаещите са били
15 хиляди.

На много места от учебната
програма е извадена руската
класическа литература. Вклю-
чително и в България, където е
оставен само Пушкин с поема-
та “Евгений Онегин”. Полити-
ческата конюнктура прави де-
цата културни инвалиди, лиша-
вайки ги от едни от най-голе-
мите поети и писатели на чове-
чеството. Да не говорим за
подмяната на историята и как у
нас Денят на Победата бе
превърнат в Ден на Европа. Но
нека не забравяме, че

без Деня на Победата

нямаше да го има Денят на
Европа. Българските лауреа-
ти на Пушкинския конкурс за
2020 и 2021 г. са Маазат
Чаринова, Евгения Стойнева
и Боян Бойчев.

Младият студент и препода-

Сред 15-те българи, наградени досега с медал “Пушкин”,
са литературоведът проф. Симеон Русакиев, писателят
и сценаристът Анжел Вагенщайн, пианистът Атанас
Куртев, журналистката от ДУМА Велиана Христова,
политикът Николай Малинов, русистката от СОУ
“Сава Доброплодни” Радка Гочева и др.

СНИМКА “РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА”
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СНИМКА РАДИО ШУМЕН

Регионалната библиотека
в Шумен чества
вековен юбилей

100 години от създаването си

ще отбележи през 2022 г. Регио-

налната библиотека “Стилиян

Чилингиров” в Шумен, съобщи БНР.

Всички прояви, които ще се орга-

низират, ще са под мотото на

вековния юбилей. “Наред с тради-

ционните събития, като предста-

вяне на книги и откриване на из-

ложби, подготвяме нова визия на

сайта”, казва директорката на

библиотеката Росица Добрева и

споделя за още една предстояща

инициатива: “Оказа се, че в годи-

ните, особено от 1980 г., откакто

библиотеката се намира в тази

сграда, тук на посещение са идвали

стотици известни личности от

цял свят и в момента сме на етап

проучване с техните автографи.

Това, което са оставили в Книга-

та за впечатления, да го оформим

като хубав албум, който да пода-

рим на шуменци във връзка с нашия

юбилей.” Кулминацията на търже-

ствата за вековния юбилей ще

бъде в началото на октомври.

„Пепел върху слънцето”
с три награди в Монако

Дебютният пълнометражен иг-

рален филм на Братя Калинови “Пе-

пел върху слънцето” спечели на Меж-

дународния филмов фестивал в Мо-

нако три награди, научи ДУМА от

сайта на продукцията. Отличията са

за най-добър режисьор за Богомил

Калинов; за най-добър монтаж за

Донка Иванова; за продуцент за Братя

Калинови. Президент на журито бе

Стивън Беркоф - успешен актьор с

над 160 роли в киното, включително

шедьоврите на Стенли Кубрик “Пор-

токал с часовников механизъм” и

“Бари Линдън”. Сюжетът на “Пепел

върху слънцето”: Хирург извършва

интервенция с неуспешен край, а

журналистка се захваща да разследва

смъртта на пациента вследствие на

рискованата операция. Д-р Стефанов

(Юлиан Вергов) е обвинен в лекарска

грешка. Младата журналистка Ан-

тония (Силвия Петкова) се впуска в

разследване в търсене на истината,

което може да струва работата й.

Тя сглобява пъзела около доктора и

инцидента, като интервюира негови

близки и колеги. Режисьор е Богомил

Калинов, сценарий - Златимир Кола-

ров, Братя Калинови, оператор -

Калоян Иванов, музика - Мирослав

Димов. В ролите са още Анастасия

Лютова, Александър Калинов, Павел

Поппандов, Стефан Денолюбов, Ири-

ни Жамбонас и др.

Един от най-вълнуващите и ценени
музиканти на нашето време застава на
диригентския пулт за първия концерт
на Софийската филхармония за 2022 г.
На 6 януари Юлиан Рахлин ще поведе
оркестъра с впечатляваща програма,
която включва рядко изпълняваните
Симфония 104 “Лондонска” от Хайдн
и “Годишните времена” от Глазунов,
научи ДУМА от културния институт.

Многостранен талант, Рахлин из-
вайва кариерата си с най-големите све-
товни оркестри под диригентството на
видни диригенти. Сред партньорите му
са Марта Аргерич, Наталия Гутман,
Йефим Бронфман, Гидон Кремер, Юрий
Башмет, Максим Венгеров, Миша Май-
ски, Ланг-Ланг, Жанин Янсен.

С препоръките на Марис Янсонс,
Юлиан Рахлин започва да учи и дири-
жиране. Наравно с карерата си на цигу-
лар и виолист той се утвърждава и като
диригент с характерен динамичен стил,
витална интерпретация и все по-налага-
що се присъствие на международната
сцена. След дебюта си на диригентския
пулт през 1998 г., той работи с академи-

Първият концерт
на музикалния
институт за 2022 г.
е на 6 януари

Юлиан Рахлин
дирижира
Софийската
филхармония

Юлиан Рахлин
дирижира
Софийската
филхармония

Юлиан Рахлин
дирижира
Софийската
филхармония

Юлиан Рахлин
дирижира
Софийската
филхармония

Юлиан Рахлин
дирижира
Софийската
филхармония

СНИМКА СОФИЙСКА ФИЛХАРМОНИЯ

ята “Сейнт Мартин ин дъ фийлдс”,
филхармонията на Копенхаген, Анг-
лийския камерен оркесър, Израелска-
та филхармония, симфоничния ор-
кестър на Люцерн и Камерния ор-
кестър на Цюрих. Главен гост-дири-
гент е на “Royal Northern Sinfonia”,
Филхармоничния оркестър на Турку и
Симфоничния оркестър на Кристиан-
сан. Изявява се с оркестър “Камерата”
- Залцбург, Немската камерна филхар-
мония, ансамбъл “Московски виртуо-
зи” и Словенската филхармония.

Програмата, която Юлиан Рахлин
е избрал да представи в София, вкюч-
ва две бижута на класическата музи-
ка. 104-тата симфония на Хайдн, коя-
то завършва не само 12-те Лондонски
симфонии, но и цялото симфонично
творчество на Хайдн, въплъщава най-
добрите черти на неговия късен стил.
Написана е в четири части, основани
на контрастно редуване на темпата, и
е изпълнена с радостта от битието и
мотиви от разнообразни фолклорни
източници - песенни и танцувални.

Ученик на Балакирев и Римски-

Корсаков, музикален наследник на
“Могъщата петорка”, Александър Гла-
зунов изучава с голямо внимание и
творчеството на Чайковски (който от
своя страна също оценява високо спо-
собностите на младия си колега).
Стилът на Глазунов обединява най-
добрите традиции на руската музика -
епична сила и жива емоционална изра-
зителност, бляскава оркестрация и
дълбочина на симфоничното развитие.
А балетната му музика продължава
традицията на “симфоничните балети”
на Чайковски. Едноактният балет “Го-
дишните времена” (“Сезоните”) е ком-
позиран през 1899 г. и завършен през
1900 г. по поръчка на директора на
императорските театри Иван Всево-
ложски. Творбата превъплъщава един
от вечните митове за възраждането на
природата след зимния сън, за прекрас-
ното лято, пълно със слънчеви дни, и
идването на есента, която дава обилни
плодове. Оптимизмът, присъщ на ця-
лото творчество на Глазунов, се про-
явява ярко в този балет, който е после-
ден за композитора.

Сбогувахме се с проф. Емил Янев
В навечерието на свет-

лите празници ни напусна
известният диригент и пе-
дагог проф. Емил Янев. Ро-
ден на 18 декември 1932 г.
в Пловдив, завършва НМА
“Панчо Владигеров” с хо-
рово и оркестрово дирижи-
ране. По-късно специализи-
ра във Ваймар, Германия.
Автор е на аранжименти и
вокални цикли, както и на
десетки публикации в спе-
циализирани издания у нас
и в чужбина. Освен като
хоров и оркестров дири-
гент, е познат в музикални-
те среди и като изявен ме-
тодист и преподавател. 50-
годишната му диригентска
и педагогическа дейност е
осъществена в различни
хорови формации. Концер-
тирал е по цял свят. Има
издадени седем дългосвире-
щи грамофонни плочи, се-
дем компактдиска, пет му-
зикални филма и реализира-
ни множество студийни за-
писи в БНР, БНТ и други.
Дълги години е бил зам.-
председател на СБМТД и
председател на Сдружение-

то на българските хорови
диригенти при СБМТД.
Председател на асоциация-
та “Балкански хоров форум
- България”, член на борда
на директорите на Между-
народния олимпийски хо-
ров комитет и вицепрези-
дент на Европейската хо-
рова федерация на Евро-
пейския съюз. Автор е на

студии, учебни помагала и
множество други публика-
ции. Има много награди от
престижни национални и
световни форуми.

Проф. Емил Янев бе
дългогодишен уважаван ав-
тор на ДУМА. В последни-
те дни от своя живот, с
присъщото му вълнение и
съпричастие, той следеше
тринадесетото издание на
Международния конкурс за
млади певци и инструмен-
талисти “Франц Шуберт” в
Русе и излъчените лауреа-
ти. “Трябва да заложим на
имената на наградените, за-
щото след време те ще гра-
дят и утвърждават бъдещия
облик на българското ин-
терпретационно изкуство”,
заяви проф. Янев. И не скри
огорчението си, че медиите
не са отразили подобаващо
това международно кул-
турно събитие (за конкур-
са ДУМА писа в бр. 229/
29 ноември 2021).

“Творческата личност -
въпреки че икономическа-
та й обезпеченост не съот-
ветства на нейното даро-

вание и полагания ежеднев-
но къртовски труд, изцяло
е отдадена на своето изку-
ство. Тя не може да живее
без него, понеже то е част
от нейната човешка
същност, идеали и стреме-
жи. Колкото и да се разви-
ват IT технологиите и до-
усъвършенстването на из-
куствения интелект, маши-
ните не са в състояние да
създадат човешката емо-
ция, която е основната
разлика между човека и
всички други живи същест-
ва. Не може да бъдеш добър
технократ, ако си бездухов-
на личност! Това, което
става у нас понастоящем, е
истинска “бомба със
закъснител”, сподели проф.
Янев в интервю за ДУМА
по повод своята 85-годиш-
нина. В същия разговор той
призна: “Като анализирам
многогодишната си дири-
гентска, педагогическа и
обществена дейност, стигам
до извода, че съм щастлив
човек!”

Поклон пред светлата
му памет!



Най-ранните сведения за чествания по случай

настъпването на Нова година са от района на

Месопотамия и датират от 2000 г. пр. н. е.

Хората могат да усещат миризми и с езика си.

ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ:

ВТОРНИК

4 ЯНУАРИ 13
2022

ƒÓˆ. ¡Œ–»—À¿¬ √≈–¿—»ÃŒ¬,
ÌÂ‚ÓÎÓ„
 ŒÕ—“¿Õ“»Õ ¬⁄À Œ¬,
ÊÛÌ‡ÎËÒÚ, ÔÓ„‡ÏÂÌ
‰ËÂÍÚÓ Ì‡ ƒ‡ËÍ ‡‰ËÓ
¿Í‡‰. À⁄◊≈«¿– “–¿… Œ¬,
ÂÍÚÓ Ì‡ ÃÂ‰ËˆËÌÒÍË
ÛÌË‚ÂÒËÚÂÚ - —ÓÙËˇ
–Œ—≈Õ  »–»ÀŒ¬,
·Ë‚¯ Ì‡ˆËÓÌ‡Î ÔÓ ÙÛÚ·ÓÎ
ƒ- —≈Ã–¿ »«≈“Œ¬¿,
ÎÂÍ‡Í‡, ÔÓÎËÚËÍ
’–»—“Œ ÿŒœŒ¬, ‡ÍÚ¸Ó

НА ТОЗИ ДЕН СА РОДЕНИ

ÕÂ Â ÒÚ‡¯ÌÓ, ‡ÍÓ ÔÂˇÊ‰‡ÚÂ
ÏÂÊ‰Û  ÓÎÂ‰‡ Ë ÕÓ‚‡ „Ó‰ËÌ‡. œÓ-
ÒÚ‡¯ÌÓ Â, ‡ÍÓ ÔÂˇÊ‰‡ÚÂ ÏÂÊ‰Û
ÕÓ‚‡ „Ó‰ËÌ‡ Ë  ÓÎÂ‰‡...

Художници и карикатуристи са покане-
ни да се включат в 25-ото издание на Габ-
ровското биенале на хумора и сатирата в
изкуството с тема “Икономия на средства-
та”, а фокусът е върху екологията.

Творците имат възможност да изпратят
своите предложения за участие до 17 януа-
ри. А самото събитие ще бъде от 20 май до
30 септември 2022 г. Биеналето се състои
от две журирани изложби - за карикатура и
за съвременно изкуство. Кураторската екс-
позиция за 25-ото издание е поверена на
художника Олаф Вестфален.

Освен творби на автори от цял свят, би-
еналето ще представи и богата паралелна
програма от събития, които ще се проведат
и в музея “Дом на хумора и сатирата”, и
извън него. За ценители и любопитни ще
има лекции, дискусии, прожекции, пърфор-
манси, уъркшопи, детски творчески и обра-

Провокират творци
с екологична тема
Габровското биенале на хумора и сатирата
в изкуството ще се състои за 25-и път

зователни ателиета.
В годината, в която музеят отбелязва по-

ловинвековен юбилей, наградният фонд е
значително по-голям в сравнение с предход-
ните издания.

Призовете в раздел “Съвременно изку-
ство” са:

Голямата награда “Златен Езоп” е
5000 евро;

Наградата на град Габрово, която
се присъжда на обещаващ млад автор, е
2500 евро.

За участие се приемат художествени
творби, изпълнени във всички техники и ме-
дии.

Наградите в раздел “Карикатура” са:
Голямата награда “Златен Езоп” е в раз-

мер на 2500 евро;
Наградата за карикатура е 1500 евро.
За участие се приемат оригинални твор-

би, подписани от авторите, с размер до А3,
и дигитални, включително анимирани кари-
катури (gif, flash и видео).

Повече информация за биеналето, както
и онлайн формуляр за кандидатстване, може
да се намери на специалния сайт https://
biennial.humorhouse.bg/.

Биеналето се организира от музея “Дом
на хумора и сатирата” с подкрепата на об-
щина Габрово, Министерството на култу-
рата, Гьоте институт и Посолството на
Кралство Дания.

74% от хората все още ис-
кат да имат възможност да ра-
ботят от офиса, показват данни-
те от скорошния доклад Shaping
the future of work for a better
world на JLL. Около 70% от
служителите смятат, че офисна-
та среда спомага за изграждане-
то на екип и благоприятства за
по-добра комуникация с ръко-
водството.

Промените, касаещи начина
на изпълнението на професио-
налните задължения, през по-
следните близо две години се
превърнаха в обект на много
дискусии и изследвания. Споро-
вете дали работното място се е
пренесло завинаги в дома ни и
твърдения, че офисът вече нико-
га няма да бъде същият, насити-
ха публичното пространство.
Проучването на JLL обаче до-
казва, че служителите все още
оценяват предимствата на жи-
вия контакт с колегите.

Истината е, че несъмнено се
наложи работната среда да се
трансформира принудително
заради все още продължаващата
пандемия от КОВИД-19. Въпре-
ки това, потенциалът за разви-
тието на традиционната работа
в офис продължава да е водещ и
не е подценяван от много ком-
пании, които инвестират в раз-
витието на офис култура. Рабо-
тейки в офис, хората получават
комфорт и удобства, които чес-
то не могат да бъдат постигнати
при работа от вкъщи. Офисът
има своите предимства и компа-
ниите все още не са готови да се
откажат от тях. Той не е само
пространство за извършване на
работните задължения, а има
функция на социален хъб и мя-
сто, където се изгражда вътреш-
на корпоративна култура и ан-
гажираност.

Автор на визуалната идентичност
на биеналето е Кристофър Чолак

Пърформансът на наши визуал-
ни артисти направи фурор във френ-
ската столица. Ялмур и Юлиан Стан-
кулови предизвикаха минувачите на
Моста на изкуствата (Pont des arts) с
двуметрова прозрачна сфера. А
Българският културен институт в
Париж представя до 14 януари про-
екта на двамата творци, наречен
“Лични граници”. Експозицията про-
следява експеримента на Ялмур и
Юлиан, които в последния месец на
2021 г. осъществиха пърформанса си
на едно от култовите места във френ-
ската столица, в близост до Лувъра.

В двуметрова прозрачна сфера
Юлиан прави опит да копира бук-

Тайната на човешкото старе-
ене ще изследват в Космоса, бла-
годарение на уникален експери-
мент, подготвян в продължение
на три години, който носи името
MicroAge. Изследователи от
University of Liverpool изпрати-
ха с помощта на ракета SpaceX
Falcon 9 от Космическия център
на Кенеди, Флорида, човешки му-
скулни клетки, отгледани в лабо-
раторни условия. Те са големи
като оризово зърно и се съхра-
няват в специално създадени за
целта 3D принтирани кутийки с
размерите на острилка - общо 24
на брой. В Космоса клетките ще
бъдат електрически стимулира-
ни, за да се предизвикат контрак-
ции в мускулните тъкани. А на-
блюденията на учените са с ак-
цент върху това какво се случва

Тракийският цар Резос оживява в световно-
известна видео игра, създадена от българи. Со-
фийското студио на Creative Assembly добави
един от най-прочутите герои на “Илиада” към
своето AAA заглавие A Total War Saga: Troy.
Играта вече е налична на международния па-
зар. Цар Резос е един от най-могъщите и ле-
гендарни владетели на древните тракийци. Не-
говият народ обитавал местността около ус-
тието на река Стримон (Струма) и е бил
известен както с бойния си дух, така и със
забележителните си съкровища и великолеп-
ното си вино. Играта е вдъхновена от епиче-
ската поема на Омир “Илиада”. Действието
проследява подвизите на едни от най-извест-
ните герои по време на късната бронзова епоха
и по-конкретно - събитията около Троянската
война. Чрез уникална комбинация от завладя-
ващо походово управление на кампанията и
грандиозни битки в реално време, характерни за Total War игрите,
Troy изследва този легендарен конфликт както от гръцка, така и от
троянска перспектива.

74% от хората
искат пак да
работят в офис

Достъпът до
висококачествени
социални услуги и
живият контакт между
служителите се превръщат
в ключово предимство
на работата в офис

Пърформанс на българи предизвика фурор в Париж

СНИМКА БЪЛГАРСКИ КУЛТУРЕН ИНСТИТУТ В ПАРИЖ

Юлиан Станкулов влезе в двуметрова прозрачна сфера

вално образите и действителността,
която наблюдава отвътре навън.
В отделно видео Ялмур документи-
ра случващото се.

Оказва се, че във вътрешността
на сферата всяко движение и вдиш-
ване на Юлиан води до разминава-
не на нарисуваните от него линии с
действителните образи отвън. Това
прави точното възпроизвеждане на
обективната реалност абсолютно
невъзможно.

“Лични граници” е директна от-
пратка към идеята за човешката су-
бективност и неизбежното същест-
вуване в рамките на личните ни све-
тове и възприятия.

Тракийски цар оживява
в известна видео игра

Тайната на стареенето
изследват в Космоса

във времето, прекарано без гра-
витация, защото то кара муску-
лите да отслабнат, точно както
се случва и с напредване на
възрастта. С годините мускули-
те в човешкото тяло губят сво-
ята маса и сила и това повлиява
на начина на живот. А сега из-
следователите се надяват с кос-
мическия експеримент да уста-
новят причината за този процес,
както и евентуални начини за
неговото предотвратяване, съ-
общи Evening Standart.

“Остаряването е едно от
най-големите предизвикателства
на ХХI век и ще научим много
за това как мускулите реагират
на микрогравитацията и старее-
нето от данните, които ще полу-
чим от това проучване”, разкри
проф. Малкълм Джаксън.

СНИМКА CREATIVE

ASSEMBLY

Цар Резос е един
от най-могъщите
и легендарни
владетели на
древните
тракийци
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ТЕЛЕЦ

Няма да ви се мърда
много навън, но е добре
да го направите. Крат-
ко пътуване може да
помогне.

ОВЕН

Неспокойни и раздраз-
нителни сте. Вгледай-
те се в себе си, за да
разберете и другите
наоколо.

21 март - 20 април

21 април - 21 май

БЛИЗНАЦИ

На гребена на вълната
сте, любовта ще ви
дава крила, а и изнена-
дите тепърва предсто-
ят.

22 май - 21 юни

РАК

Може да се почувства-
те обидени или наране-
ни от любимия. Не се
затваряйте, усмихвай-
те се.

22 юни - 23 юли

ЛЪВ

Другите ще са готови
на жертви заради вас.
Не  спекулирайте с
това,  а  уважавайте
чувствата им.

23 юли - 23 август

ДЕВА

Всичко ще става на по-
бързи обороти. Ключът
към успеха е във вас,
повярвайте си и дейст-
вайте.

24 август - 23 септември

ВЕЗНИ

Ще сте в супер форма.
Дръжте се приятелски
с всички, а после неща-
та сами ще се подре-
дят.

24 септември - 23 октомври

СКОРПИОН

Направете нещо смело,
дори с риск да ви наре-
кат безотговорни, но
ще спечелите голямо
уважение.

24 октомври - 22 ноември

СТРЕЛЕЦ

Всичко може да тръгне
от най-обикновен спор,
но да ви доведе до до-
ста неочаквани прозре-
ния.

23 ноември - 21 декември

22 декември - 20 януари

КОЗИРОГ

С рутината си  ще
отхвърляте задачите,
дори без да се впечат-
лявате от суетата на
околните.

21 януари - 19 февруари

РИБИ

Не се чувствайте ви-
новни  за  грешките
на  другите.  За  вас
късметът ще работи
успешно.

20 февруари - 20 март

ВОДОЛЕЙ

Готови сте да се бори-
те за любимия, какво-
то и да ви струва. Но
добре обмислете дейст-
вията си.

ХОРОСКОП

06.55 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡ ÒÛÚÂ¯ÂÌ
·ÎÓÍ Ò ’ËÒÚËÌ‡ ’ËÒÚÓ-
‚‡

09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05 100% ·Û‰ÌË
11.00  ÛÎÚÛ‡.¡√
12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.35 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
12.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
13.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ/Ô/

14.00 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
14.15  Û˜Â ‚ ˜ÂÍÏÂ‰ÊÂ Ë„‡-

ÎÂÌ ÙËÎÏ /¡˙Î„‡Ëˇ,
1982„./, ÂÊËÒ¸Ó ƒË-
ÏËÚ˙ œÂÚÍÓ‚, ‚ ÓÎËÚÂ:
¬ÂÒÂÎËÌ œ‡ıÓ‚, Ã‡ÚËÌ
—ÚÓˇÌÓ‚, ≈ÏËÎ ƒËÏËÚÓ‚,
—ÚÂÙ‡Ì »ÎËÂ‚ Ë ‰.

15.40 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
16.00 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ
16.30 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË
16.45 ŒÎÚ‡ËÚÂ Ì‡ ¡˙Î„‡Ëˇ
17.00 ¿Ì„ÎËÈÒÍËˇÚ Ò˙ÒÂ‰ 4-ÒÂ-

ËÂÌ Ú‚ ÙËÎÏ /¡˙Î„‡Ëˇ,
2011„./

18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.30 ƒÊËÌÒ /Ô/
19.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË Á‡-

·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ

20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.45 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
21.00 –‡Á‰ÂÎÂÌË Ò‚ÂÚÓ‚Â Ë„‡-

ÎÂÌ ÙËÎÏ /√˙ˆËˇ,
2015„./, ÂÊËÒ¸Ó ’Ë-
ÒÚÓÙÓÓÒ œ‡Ô‡Í‡ÎË‡ÚËÒ,
‚ ÓÎËÚÂ: ƒÊÂÈ  ÂÈ
—ËÏ˙ÌÒ, Ã‡Ëˇ  ‡‚Óˇ-
ÌË, ¿Ì‰Â‡ ŒÒ‚‡Ú Ë
‰.(12)

23.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
23.30 ¡ÓÏ·‡‰ËÓ‚Í‡Ú‡ Ë„‡ÎÂÌ

ÙËÎÏ /—¿Ÿ, 2018„./,
ÂÊËÒ¸Ó  ÒˇÓ ‘ÂÌ, ‚
ÓÎËÚÂ: ¡ÛÒ ”ËÎËÒ, …Â
ÀËÛ, –˙Ï˙ ”ËÎËÒ Ë
‰.(12)

01.35 100% ·Û‰ÌË /Ô/
03.25  ÛÎÚÛ‡.¡√ /Ô/
04.20 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò /Ô ÓÚ

20:00 ˜‡Ò‡/

06.00 ì“‡ÁË ÒÛÚËÌî - ËÌÙÓ-
Ï‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘Ë «Î‡ÚËÏË …Ó˜Â‚
Ë ¡ËÎˇÌ‡ √‡‚‡ÁÓ‚‡

09.30 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î - ÚÓÍ¯ÓÛ
Ò ‚Ó‰Â˘Ë ƒÂÒËÒÎ‡‚‡
—ÚÓˇÌÓ‚‡ Ë ¿ÎÂÍÒ‡Ì‰˙
 ‡‰ËÂ‚

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.35 ì ÓÏËˆËÚÂ Ë ÔËˇÚÂÎËî
13.30 ì—Ú‡ÌË ·Ó„‡Úî /Ô./ - ÍÛËÁ

¯ÓÛ
14.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ

÷ËÚËË‰ËÒî /Ô./
15.00 ìƒÓÍÚÓ ◊Û‰Óî - ÒÂË‡Î,

ÂÔ.60
16.00 œÂÏËÂ‡: ìŒÔ‡ÒÌË ÛÎË-

ˆËî - ÒÂË‡Î, Ò.15
17.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ
17.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ ÷‚ÂÚ‡ÌÍ‡ –ËÁÓ‚‡

18.00 ì—Ú‡ÌË ·Ó„‡Úî - ÍÛËÁ ¯ÓÛ
19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ-

‡ÎÌ‡ ÂÏËÒËˇ
20.05 œÂÏËÂ‡: ìŒÔ‡ÒÌÓ ËÁ-

ÍÛ¯ÂÌËÂî - ÒÂË‡Î,
ÂÔ.109

21.30 œÂÏËÂ‡: ì¬Î‡‰î - ÒÂ-
Ë‡Î, Ò.3 ÂÔ.1

22.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî - ‚Â˜ÂÌÓ
ÚÓÍ¯ÓÛ

23.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡
ÂÏËÒËˇ

23.30 ì◊˙Íî - ÒÂË‡Î, Ò.2 ÂÔ.10
00.30 ìƒ‚‡Ï‡ Ï˙ÊÂ Ë ÔÓÎÓ‚Ë-

Ì‡î - ÒÂË‡Î, Ò.11 ÂÔ.5
01.00 ì ‡ÚÓ Ì‡ ÍËÌÓî - ÔÂ‰‡-

‚‡ÌÂ Á‡ ÍËÌÓ
01.10 ì—ÚÓÎË˜‡ÌË ‚ ÔÓ‚Â˜Âî -

ÒÂË‡Î, Ò.4 ÂÔ.4
02.20 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î /Ô./ - ÚÓÍ-

¯ÓÛ
04.30 ì“˙„Ó‚ÒÍË ˆÂÌÚ˙î -

ÒÂË‡Î, Ò.15

05.00 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî
05.10 œËÍ‡ÁÍ‡ ìÃ‡ˇ Ò˙˜Ì‡-

Ú‡î - Ë„‡ÎÂÌ ÙËÎÏ
05.35 œËÍ‡ÁÍ‡ ìŒ„˙Ì, ‚Ó‰‡ Ë

Ú˙·Ë ÓÚ ÏÂ‰î - Ë„‡ÎÂÌ
ÙËÎÏ

07.00 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî
09.00 ÕÓ‚ËÌË
09.10 œÂÏËÂ‡. ì◊Â·Û‡¯Í‡î,

ì”ÏÍ‡î Ë ‰Û„ËÚÂî
09.45 ì’ÓÓÒÍÓÔ Á‡ Í˙ÒÏÂÚî -

Ë„‡ÎÂÌ ÙËÎÏ. I ˜‡ÒÚ
11.00 ÕÓ‚ËÌË (Ò˙Ò ÒÛ·ÚËÚË)
11.10 ì’ÓÓÒÍÓÔ Á‡ Í˙ÒÏÂÚî -

Ë„‡ÎÂÌ ÙËÎÏ. II ˜‡ÒÚ
11.45 «‡·‡‚ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ
13.15 ì’‡È‰Â ‰‡ ÒÂ ÓÊÂÌËÏ Ì‡

ÕÓ‚‡ „Ó‰ËÌ‡!î - ¯ÓÛ Á‡
Ú˙ÒÂÌÂ Ì‡ Ô‡ÚÌ¸Ó ‚
ÊË‚ÓÚ‡

14.05 œÂÏËÂ‡. ìœÓÁÌ‡È ÏÂ-
ÎÓ‰ËˇÚ‡ 1991-2021î

14.55 ì“ËÏ‡Ú‡ ˛Ì‡ˆË Ë ÿ‡-
Ï‡ı‡ÌÒÍ‡Ú‡ ˆ‡Ëˆ‡î -
‡ÌËÏ‡ˆËÓÌÂÌ ÙËÎÏ

16.20 ÕÓ‚Ó„Ó‰Ë¯ÂÌ Ï‡ÒÍ‡‡‰
18.00 ì“‡ÁË ‚Â˜Âî - ÚÓÍ ¯ÓÛ
20.00 ì¬ÂÏÂî
20.20 ì ‡Á‡ÌÓ‚‡î - ÚÂÎÂ‚ËÁË-

ÓÌÂÌ ÒÂË‡Î, ÚÂÚ‡ Ë
˜ÂÚ‚˙Ú‡ ÒÂËË

22.10 ì¬Â˜ÂÂÌ ”„‡ÌÚ. Õ‡È-
‰Ó·ÓÚÓî - ‡Á‚ÎÂÍ‡ÚÂÎ-
ÌÓ-ÏÛÁËÍ‡ÎÌÓ ÚÓÍ-¯ÓÛ

23.05 ìΔ˙ÎÚÓ ‰ÊÛ‰ÊÂî - Ë„‡-
ÎÂÌ ÙËÎÏ

00.55 ìÕ‡Ò‡ÏÂ Ò ‚ÒË˜ÍËî
01.40 ìœÓÁÌ‡È ÏÂÎÓ‰ËˇÚ‡î
02.25 ì’‡È‰Â ‰‡ ÒÂ ÓÊÂÌËÏ Ì‡

ÕÓ‚‡ „Ó‰ËÌ‡!î - ¯ÓÛ Á‡
Ú˙ÒÂÌÂ Ì‡ Ô‡ÚÌ¸Ó ‚
ÊË‚ÓÚ‡

03.05 ìÃÓ‰Ì‡ ÔËÒ˙‰‡î - ¯ÓÛ
Á‡ ÒÚËÎ Ë ‡ÍÚÛ‡ÎÌË ÚÂÌ-
‰ÂÌˆËË

04.10 œËÍ‡ÁÍ‡ ìÃ‡ˇ Ò˙˜Ì‡-
Ú‡î - Ë„‡ÎÂÌ ÙËÎÏ

00.15 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò
¡—“¬î (Ô)

02.15 ìŒ·˘ÂÒÚ‚Ó Ë ÍÛÎÚÛ‡î
(Ô)

03.15 ì«‡ ËÒÚÓËˇÚ‡ Ò‚Ó·Ó‰-
ÌÓî (Ô)

04.10 ƒÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎ
05.00 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î (Ô)
06.50 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
07.20 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)
07.45 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)
08.45 “¬ Ô‡Á‡
09.00 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î (Ô)
10.00 “¬ Ô‡Á‡
10.15 ƒÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎÏ
11.00 “¬ Ô‡Á‡
11.15 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
12.00 ì’Û·‡‚‡ ÒË, Ú‡ÚÍÓ‚ËÌÓî
12.30 “¬ Ô‡Á‡
12.45 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)
13.45 “¬ Ô‡Á‡
14.00 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î
15.10 “¬ Ô‡Á‡
15.30 ÕÓ‚ËÌË
16.00 ì¿ÌÚË‰ÓÚî
16.30 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î -

ÓÚÍËÚ‡ ÎËÌËˇ
17.30 “¬ Ô‡Á‡
17.45 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
18.10 “¬ Ô‡Á‡
18.30 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ÂÏËÒËˇ
19.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî
20.00 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î
21.00 ìŒ·˘ÂÒÚ‚Ó Ë ÍÛÎÚÛ‡î

(Ô)
22.00 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ÂÏËÒËˇ (Ô)
22.30 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)
23.05 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)

СКРЪБНИ ВЕСТИ
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—˙·Ó Ì‡ ÒÂ‰ÂÏ‰ÂÒÂÚÚÂ ‡ÔÓÒÚÓÎË

◊ÂÒÚ‚‡ ÒÂ Ì‡ 4 ˇÌÛ‡Ë, Á‡Â‰ÌÓ Ò ÔÂÔ.
“ÂÓÍËÒÚ Ë ÔÂÔÓ‰Ó·ÌÓÏ˙˜ÂÌËÍ ŒÌÛÙËÈ
√‡·Ó‚ÒÍË

—‚. Â‚‡Ì„ÂÎËÒÚ ÀÛÍ‡ ‡ÁÍ‡Á‚‡, ˜Â √ÓÒ-
ÔÓ‰ »ËÒÛÒ ’ËÒÚÓÒ, ÓÒ‚ÂÌ ‰‚‡Ì‡‰ÂÒÂÚÚÂ —Ë
Û˜ÂÌËˆË, ÍÓËÚÓ ‚˙‚ˇÎË ÔÓ‰Ë ÕÂ„Ó, ËÁ·‡Î
Ó˘Â ÒÂ‰ÂÏ‰ÂÒÂÚ ‰Û„Ë, ÍÓËÚÓ ‡ÁÔ‡ÚËÎ ÔÓ
„‡‰Ó‚Â Ë ÒÂÎ‡ ‰‡ ÔÓÔÓ‚ˇ‰‚‡Ú ÒÎÓ‚ÓÚÓ
ÃÛ. “ÓÈ ËÏ ‰‡Î ÒËÎ‡ ‰‡ ‚˙¯‡Ú ˜Û‰ÂÒ‡ Í‡ÚÓ
‰ÓÍ‡Á‡ÚÂÎÒÚ‚Ó Ì‡ ÔÓÔÓ‚ˇ‰‚‡Ì‡Ú‡ ËÒÚËÌ‡ Ë
ÔÓ˙˜‡Î ‰‡ ÌÂ ÒÂ „ËÊ‡Ú Á‡ ÊËÚÂÈÒÍËÚÂ ÒË
ÔÓÚÂ·ÌÓÒÚË, Á‡˘ÓÚÓ ¡Ó„ ÌˇÏ‡ ‰‡ „Ë ÓÒÚ‡-
‚Ë, ‡ ‚ÒË˜ÍÓÚÓ ÒË ‚ÌËÏ‡ÌËÂ ‰‡ Ò˙ÒÂ‰ÓÚÓ-
˜‡Ú ‚ ÚÓ‚‡ - ‰‡ ÔËÁÓ‚‡‚‡Ú ˜Ó‚ÂˆËÚÂ Í˙Ï
‚Â˜ÂÌ ÊË‚ÓÚ.  Ó„‡ÚÓ ÚÂÁË ÒÂ‰ÂÏ‰ÂÒÂÚ ‡ÔÓ-
ÒÚÓÎË ÒÂ ‚˙Ì‡ÎË ÒÎÂ‰ Ô˙‚‡Ú‡ Ó·ËÍÓÎÍ‡
Ì‡ Ò‚ÓÂÚÓ ÔÓÔÓ‚Â‰ÌË˜ÂÒÚ‚Ó, Ò ‡‰ÓÒÚ ÚÂ
Í‡Á‡ÎË Ì‡ Ò‚Óˇ ”˜ËÚÂÎ: ì√ÓÒÔÓ‰Ë, ‚ “‚ÓÂ
ËÏÂ Ë ·ÂÒÓ‚ÂÚÂ ÌË ÒÂ ÔÓÍÓˇ‚‡Ú!î »ËÒÛÒ ËÏ
ÓÚ„Ó‚ÓËÎ: ìÕÂ Ì‡ ÚÓ‚‡ ÒÂ ‡‰‚‡ÈÚÂ, ‡ ‡‰-
‚‡ÈÚÂ ÒÂ, ˜Â ËÏÂÌ‡Ú‡ ‚Ë Ò‡ Ì‡ÔËÒ‡ÌË Ì‡
ÌÂ·ÂÒ‡Ú‡!î (ÀÛÍ. 10:17-20).

œÓ‰Ë ‚˙ÁÌÂÒÂÌËÂÚÓ Ì‡ √ÓÒÔÓ‰‡ Ò‚ÂÚË-
ÚÂ ‡ÔÓÒÚÓÎË ·ËÎË ÛÍÂÔÂÌË Ò ·Î‡„Ó‰‡ÚÚ‡ Ì‡
—‚. ƒÛı ‚ ‰ÂÌˇ œÂÚ‰ÂÒÂÚÌËˆ‡ Ë Ú˙„Ì‡ÎË
ÛÒ˙‰ÌÓ ‰‡ ÔÓ‰˙ÎÊ‡Ú ‰ÂÎÓÚÓ, ÍÓÂÚÓ ’ËÒ-
ÚÓÒ ËÏ Á‡‚Â˘‡Î. “Â Ó·ËÍÓÎËÎË „‡‰Ó‚Â Ë
ÒÂÎ‡ Ì‡ Ó·¯ËÌ‡Ú‡ –ËÏÒÍ‡ ËÏÔÂËˇ, Í‡ÚÓ

Доброволка във Втората световна вой-
на, зам.-председател на Съюза на ветера-
ните от войните на България, активна
общественичка, Софи Пинкас отдаде це-
лия си живот в служба на хората и обще-
ството като лекар педиатър и деен член на
множество обществени организации.

СКРЪБНА ВЕСТ

доц. д-р
СОФИ

ПИНКАС

С прискърбие съобщаваме на всички български
антифашисти, че ни напусна дългогодишният член

на Управителния съвет, верният и предан антифашист,
социалист и приятел

1923 г. - 2021 г.

Винаги ще помним нейния силен дух,
вяра в доброто и непресъхващ оптимизъм!

Дълбок поклон!

              Български антифашистки съюз

ÔÓÔÓ‚ˇ‰‚‡ÎË Ì‡‚ÒˇÍ˙‰Â —ÎÓ‚ÓÚÓ ¡ÓÊËÂ Ë
Í˙˘‡‚‡ÎË ÔÓ‚ˇ‚‡ÎËÚÂ. », ‡Á·Ë‡ ÒÂ,
Úˇ·‚‡ÎÓ ‰‡ ÔÂÚ˙ÔˇÚ ÏÌÓ„Ó ·Â‰Ë Ë „ÓÌÂ-
ÌËˇ: Â‚ÂË Ë ÂÁË˜ÌËˆË ÒÂ ‚˙Ó˙ÊËÎË ÔÓ-
ÚË‚ Úˇı, Á‡Ú‚‡ˇÎË „Ë ‚ Ú˙ÏÌËˆË, ÔÂ‰‡‚‡ÎË
„Ë Ì‡ Ï˙˜ÂÌËˇ Ë Ï˙˜ÂÌË˜ÂÒÍ‡ ÒÏ˙Ú, ÌÓ ÚÂ
‚ÒË˜ÍÓ ÔÓÌ‡ÒˇÎË Ò Ú˙ÔÂÌËÂ Ë Ú‚˙‰ÓÒÚ.
»Á„ÓÌÂÌË ÓÚ Â‰Ì‡ ÒÚ‡Ì‡, ÚÂ ÓÚË‚‡ÎË ‚
‰Û„‡, ÔÓ ÍÓÈÚÓ Ì‡˜ËÌ Ò‡ÏÓÚÓ „ÓÌÂÌËÂ ÒÔÓ-
ÒÓ·ÒÚ‚Û‚‡ÎÓ ‰‡ ÒÂ ‡ÁÔÓÒÚ‡Ìˇ‚‡ —ÎÓ‚Ó-
ÚÓ ¡ÓÊËÂ.

»Á ìΔËÚËˇ Ì‡ Ò‚ÂÚËËÚÂî. —ËÌÓ‰‡ÎÌÓ
ËÁ‰‡ÚÂÎÒÚ‚Ó, —ÓÙËˇ, 1991 „Ó‰ËÌ‡, ÔÓ‰ Â-
‰‡ÍˆËˇÚ‡ Ì‡ œ‡ÚÂÌËÈ, ÂÔËÒÍÓÔ ÀÂ‚ÍËÈÒÍË
Ë ‡ıËÏ‡Ì‰ËÚ ‰- ¿Ú‡Ì‡ÒËÈ (¡ÓÌ˜Â‚).

СНИМКА WWW.PRAVOSLAVIETO.COM

Събор на 70-те апостола. Миниатюра
от гръко-грузински ръкопис от XV век

ПРАВОСЛАВЕН КАЛЕНДАР
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ŒÒÌÓ‚‡ÚÂÎ —ÚÂÙ‡Ì œÓ‰Â‚ »Á‰‡‚‡ ìƒ”Ã¿ ÔÂÒî ≈ŒŒƒ

œ˙‚Ë Á‡Ï. „Î‡‚ÂÌ
Â‰‡ÍÚÓ
ÕÓ‡ —ÚÓË˜ÍÓ‚‡
«‡Ï. „Î‡‚ÌË
Â‰‡ÍÚÓË
√ÂÓ„Ë √ÂÓ„ËÂ‚
ggeorgiev@duma.bg
»Ì‡ ÃËı‡ÈÎÓ‚‡
imihaylova@duma.bg
“‡Ìˇ ƒÊ‡‰ÊÂ‚‡
tgeneva@duma.bg
ŒÚ„Ó‚ÓÂÌ ÒÂÍÂÚ‡
»‚‡ÈÎÓ √ËÁ‰Ó‚
igizdov@duma.bg

¿‰ÂÒ Ì‡ Â‰‡ÍˆËˇÚ‡:
—ÓÙËˇ - 1000,

ÛÎ. ìœÓÁËÚ‡ÌÓî 20¿
‘‡ÍÒ: 975 26 04,

‡‚ÚÓÏ‡ÚË˜ÂÌ
ÌÓÏÂ‡ÚÓ 97 05

+ ‚˙ÚÂ¯ÂÌ ÌÓÏÂ

”Ô‡‚ËÚÂÎ »‚‡Ì œÂ¯Â‚

¡⁄À√¿–»fl: œ‡‚ÎÂÚ‡ ƒ‡‚Ë‰Ó‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
215; ¿Ë‰‡ œ‡ÌËÍˇÌ - 218; ƒÂÒËÒÎ‡‚‡ ¬ÂÎÂ‚‡ - 230;
–ÓÒÚËÒÎ‡‚‡ »‚‡ÌÓ‚‡ - 233; fiÎËˇ  ÛÎËÌÒÍ‡ - 224
» ŒÕŒÃ» ¿: Ã‡ˇ  ‡ÎÔ‡˜Í‡-…Ó‚‡ÌÓ‚ÒÍ‡ -
Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 246; ≈‚„ÂÌË √‡‚ËÎÓ‚ - 246
—¬fl“: √ÂÓ„Ë ’ËÒÚÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 220;
“‡Ìˇ √ÎÛı˜Â‚‡ - 220
 ”À“”–¿: ¬ËÎË‡Ì‡ —ÂÏÂ‰ÊËÂ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ
- 240; Õ‡‰ÂÊ‰‡ ”¯Â‚‡ - 240
Œ¡Ÿ≈—“¬Œ: ¬ÂÎË‡Ì‡ ’ËÒÚÓ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
238; ¬‡ÎÂÌÚËÌ √ÂÓ„ËÂ‚ - 232; ≈‚‡  ÓÒÚÓ‚‡ - 229
◊≈“»¬Œ: ¿Î¸ÓÌ‡ ÕÂÈÍÓ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 239;
¡ÓˇÌ ¡ÓÈ˜Â‚ - ìœÂ„‡Òî - 244; √ÂÓ„Ë √˙ÎÓ‚ - ìœ‡‰ÓÌî;
’Û‰ÓÊÌËÍ: ¿Ì‡ÚÓÎËÈ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚
—œŒ–“: ¬Î‡‰ËÏË ÕËÍÓÎÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
245; Ã‡ËÌ ÃËÎ‡¯ÍË - 245
≈À≈ “–ŒÕÕŒ »«ƒ¿Õ»≈: –‡ÎËˆ‡ ÕËÍÓÎÓ‚‡ -
Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 207; –ÓÒËˆ‡  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡
‘Œ“Œ: ≈ÏËÎËˇ  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡ - 206;
ÃËı‡ÂÎ‡  ‡ÚÂËÌÒÍ‡
Õ¿¡Àfiƒ¿“≈À: ¬ÂÎËÒÎ‡‚‡ ƒ˙Â‚‡

√–¿‘»◊≈Õ ƒ»«¿…Õ: ¬‡ÎÂÌÚËÌ ¿„ËÓ‚,
≈‚„ÂÌËˇ  Û¯Â‚‡, œÂÚˇ –Ó„‡˜Â‚‡, —Ô‡ÒÍ‡ ¬ÂÌÂ‚‡
–≈ À¿Ã» » Œ¡fl¬»: fiÎËˇ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚‡ - 205;
0879326034; e-mail: reklama@duma.bg, obiavi@duma.bg
–¿«œ–Œ—“–¿Õ≈Õ»≈: –ÛÏˇÌ‡  ËËÎÓ‚‡ - 203;
≈ÏËÎ ÃËıÓ‚ - 216; abonament@duma.bg, ì¡˙Î„‡ÒÍË ÔÓ˘Ëî ≈¿ƒ
œ–Œ»«¬Œƒ—“¬Œ: ¬Î‡‰ËÏË “ÓÔÓÎÒÍË

¬≈—“Õ»  ìƒ”Ã¿î ≈ Õ¿—À≈ƒÕ»  Õ¿ “–¿ƒ»÷»»“≈ Õ¿ ¬≈—“Õ»÷»“≈

ì–¿¡Œ“Õ» ⁄î, ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— » ¬≈—“Õ» î

» ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— Œ ƒ≈ÀŒî

»ÁÔÓÎÁ‚‡ÌË Ò‡ Ë ÂÏËÒËËÚÂ
Ì‡ ¡“¿, "‘ÓÍÛÒ", ¡√Õ≈—, ¡Õ–,
‘‡ÌÒ ÔÂÒ, ËÌÚÂÌÂÚ Ë ‰.

—ÓÙËˇ, ÊÍ. "ƒÛÊ·‡" 1,
ÛÎ. "»ÎËˇ ¡Â¯ÍÓ‚" 3¿

œÂ˜‡Ú

duma@duma.bg

ÕÂÔÓ˙˜‡ÌË Ï‡ÚÂË‡ÎË ÏÓÊÂ
‰‡ ÌÂ ·˙‰‡Ú ÔÛ·ÎËÍÛ‚‡ÌË. ÕÂÔÓÚ˙ÒÂ-
‰Ó
–˙ÍÓÔËÒË ÌÂ ÒÂ ‚˙˘‡Ú.

ГЛЕДАЙТЕ

ФУТБОЛ
ПО РИНГ
22.00 Понферадина - Еспаньол
ПО МАКС СПОРТ 3
22.00 Ланс - Лил
ПО ДИЕМА СПОРТ 2
БАСКЕТБОЛ
22.30 Ховентут - Реал М
ПО НОВА СПОРТ
22.00 Барселона - Манреса
ПО МАКС СПОРТ 3
ТЕНИС
8.30 АТП Къп (Русия - Австралия)
ПО ЕВРОСПОРТ 1
СКИ-СКОКОВЕ
14.30 “Четирите шанци” в Инсбрук
СКИ
13.15 и 17.05 СК в Загреб (слалом, ж)

Eвропейски първенства
на всеки две години също
биха били удачен вариант,
смята президентът на ФИФА
Джани Инфантино. От изве-
стно време той настоява
мондиалите да бъдат на все-
ки 24 месеца, а сега иска и
еврошампионатите да се
провеждат през такъв интер-
вал.

“Световно първенство

Словенецът Анте Шимунджа е новият
треньор на Лудогорец. Роденият в Марибор
преди 50 години специалист остави отлични
впечатления с работата си във ФК Марибор
и ФК Мура, заради което получи покана да
поеме десеткратния шампион на България.
Шимунджа постигна впечатляващи резулта-
ти в първенството на Словения и бе предпо-
четен от ръководството на “орлите” пред
други специалисти от България и чужбина.

Деветкратният световен рали шампион Себастиан Льоб (Фр)
спечели втория етап в рали “Дакар” в Саудитска Арабия и
записа 15-а етапна победа в най-трудното офроуд състезание.
Французинът поведе в класирането с време 3:25:00 ч. - с 3:28
мин. пред Насер Ал-Атиах (Кат)

Еуфория в Левски
на старта на годината

Левски започна подготовка
за пролетния дял на efbet Лига в
повече от еуфорично настрое-
ние. На “Герена” се събраха над
300 фенове, което не се е случ-
вало отдавна. Според запознати
поне от 7-8 години не е имало
толкова присъстващи изобщо на
тренировка. Агитката започна
мощно да скандира и да пее при
излизането на футболистите за
заниманието, което се проведе
на помощното игрище до ст.
“Георги Аспарухов”.

Треньорът Станимир Стои-
лов излезе пръв на терена му и
после говори 10-ина минути с
отбора. Сред играчите липсваха
тримата нови. Бразилецът Ван-
дерсон де Фрейташ Соареш-Цу-
нами пристигна в София в неде-
ля вечер. Липсваше и сънарод-
никът му Велтон, който пристиг-

Над 300 фенове на първата тренировка на „Герена”

на вчера в столицата и трябва
да премине медицински прегле-
ди, преди да подпише. Нямаше
го и защитникът Ноа Сонко
Сундберг, който е ангажиран с
националния тим на Гамбия за
турнира за Купата на африкан-
ските нации.

В заниманието не се включи
Георги Миланов. Той се възста-
новява след операция на дясно-
то коляно и ще започне да тре-
нира след около две седмици. До
момента са освободени младите
защитници Георги Александров
и Ивайло Найденов.

“Сините” започнаха подго-
товка най-рано от всички отбо-
ри в България. Футболистите се
явиха още сутринта за медицин-
ски тестове, които ще про-
дължат и днес.

Отборът заминава утре за

лагер в Белек и ще остане до 7
февруари там. В Турция са пред-
видени шест контроли - с Гурник
Забже (Пол, 18 януари), с Бохе-
мианс (Чех, 21-ви), с Марибор
(Слвн, 29-и) и с Верес (Укр, 7
февруари), а съперниците за 1 и
4 февруари се уточняват

“Засега имаме само две нови
попълнения - Сонко, който е на
Купа Африка, и Цунами, но
той е болен и е в хотела. Утре
очакваме да подпишем и с Вел-
тон. Иво Ивков каза, че ни
очакват 3-4 критични месеца и
не можем да се разпростираме
в селекция. В момента по-важ-
но е да запазим финансовите
параметри в клуба. Най-веро-
ятно ще пуснем и Мартин Пет-
ков, който е на 19 години, да се
обиграва в друг клуб. След по-
вече от 20 дни зимна пауза

няма оферти за наши играчи.
Явно не сме работили до-
статъчно да повишим интереса
и цената им. Очакваме Георги
Миланов да се включи към 20

Футболистите на Левски започнаха подготовка
с традиционно лисване на вода на “Герена”

януари. С Ивелин Попов разго-
варяме, когато е в България. Но
не смятам, че на този етап Сочи
ще се раздели с него”, катего-
ричен е Стоилов.

ФИФА иска и еврошампионатите
да са през две години

през две години не е мое же-
лание, а такова на Конгреса
на ФИФА, който просто по-
иска това да бъде обсъдено
и анализирано. Вече напра-
вихме обстойно проучване,
според което от това би
имало полза както от спорт-
на гледна точка, така и от
икономическа”, заяви прези-
дентът в интервю за итали-
анското радио Anch’io sport.

“По-важното е, че това е
добре с оглед опазването на
местните първенства и сами-
те футболисти в тях. Така иг-
рачите биха имали по-малко
мачове”, заяви Инфантино.

“За” идеята да има СП на
всеки две години са само
ФИФА и Африканската фут-
болна конфедерация, докато
против са всички останали
начело с УЕФА.

Шимунджа ще води Лудогорец
Той пристига у нас с екип. Словенецът

Дамян Ошлай ще бъде негов асистент, а
хърватинът Лука Башич ще отговаря за кон-
диционната подготовка. Тримата ще бъдат
представени в неделя във Варна, преди зами-
наването на “орлите” на лагера в Турция.
Там тимът от Разград ще играе контроли с
полските Ягелония и Висла (Плоцк), Волф-
сбергер (Гер), Динамо Киев (Укр) и Динамо
Тбилиси (Груз).
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ВТОРНИК
4 ЯНУАРИ

2

ЯНУАРИ

1-9 Тенис, АТП Къп в Австралия
2-14 Рали “Дакар” в Саудитска

Арабия
6-9 Биатлон, СК в Оберхоф, Гер-

мания
9-6.02 Футбол, Купа на африкан-

ските нации
13-30 Хандбал, ЕП за мъже в Сло-

вакия и Унгария
17-30 Тенис, “Аустрелиън оупън”
24-30 Биатлон, ЕП в Арбер, Герма-

ния

ФЕВРУАРИ

Бостън
26-27 Футбол, Шампионска лига

(1/2-финали)

МАЙ

3-4 Футбол, Шампионска лига
(1/2-финали)

6-29 Колоездене, Обиколка на Ита-
лия

11 Футбол, Купа на България
(финал)

11-15 Карате, ЕП в Турция
13-29 Хокей на лед, СП във Фин-

ландия
13-29 Плувни спортове, СП във

ЮЛИ

1-24 Колоездене, “Тур дьо Франс”
15-25 Лека атлетика, СП в Юд-

жийн, САЩ
28-8.08 Игри на британската общ-

ност в Англия
24-31 Колоездене, “Тур дьо Франс”

(жени)
Юли Екстремни спортове, Летни

“Х Игри” в Минеаполис, САЩ

АВГУСТ

7-14 Джудо, СП в Узбекистан
14-21 Колоездене, СП в Германия
15-21 Борба, СП за юноши в Со-

фия
15-21 Лека атлетика, ЕП в Мюнхен
23-28 Плуване, ЕП за младежи и

девойки в Русия
26-11.09 Волейбол, СП (мъже) в

Русия
27-1.09 Колоездене, Обиколка на

България
29-11.09 Тенис, US Open в Ню

Йорк

СЕПТЕМВРИ

1-18 Баскетбол, ЕП за мъже в Че-
хия, Грузия, Германия и Италия

10-18 Борба, СП в Сърбия
10.35 Азиатски игри в Ханчжоу,

Китай

14-18 Художествена
гимнастика, СП в София

През 2022 г. най-големите спортни събития в световен мащаб са

Зимните олимпийски игри в Пекин (4 - 20 февруари) и Световното

първенство по футбол в Катар (21 ноември - 18 декември). Стра-

ната ни ще е домакин в София на световните първенства по

художествена гимнастика (14-18 септември) и по скокове на

батут (6-19 ноември), на европейските първенства по джудо (1-3

април) и по вдигане на тежести (8-19 април), което е №100 в

историята. При юношите приемаме в столицата световните

първенства по фигурно пързаляне (7-13 март) и по борба (15-21

август). Варна ще е домакин на европейско първенство по борба за

младежи до 23 години (7-13 март).

4-20 Зимна олимпиада в Пекин

5-19 Ръгби, Турнир “Шестте на-
ции”

13 Американски футбол, “56-и
Супербоул”

20 Баскетбол, Мач на звездите в
НБА в Кливланд

МАРТ

4-13 Зимна параолимпиада в Пекин
7-13 Фигурно пързаляне, СП за

юноши и девойки в София
7-13 Борба, ЕП до 23 г. във Вар-

на
17-10 Биатлон, СК в Холменколен,

Норвегия
18-20 Лека атлетика, СП в зала в

Белград
21-27 Фигурно пързаляне, СП в

Монпелие

АПРИЛ

1-3 Джудо, ЕП в София
4-10 Световно първенство по бор-

ба в Унгария
8-19 Вдигане на тежести, ЕП в

София
16-2.05 Снукър, СП в Шефилд
12-13 Футбол, Шампионска лига

(1/4-финали)
18 Лека атлетика, Маратон на

Фукуока
18 Футбол, Финал на Лига Европа
22-5.06 Тенис, “Ролан Гарос”
25 Футбол, Финал на Лигата на

конференциите

28 Футбол, Финал
на Шампионската лига

29 Автомобилизъм, “500-те мили
на Индианаполис”

ЮНИ

2 Баскетбол, Финали в НБА
16-19 Художествена гимнастика,

ЕП в Израел
27-3.07 Борба, ЕП за юноши в Италия
26-7.07 Лятна универсиада в Чънду,

Китай
27-10.07 Тенис, “Уимбълдън” в

Лондон

СНИМКA БГНЕС

Стадион “Газпром Арена”
в Санкт Петербург
ще приеме финала на УЕФА
Шампионска лига на 28 май

“Арена Армеец” в София ще
приеме отново световно
първенство по художествена
гимнастика след 2018 г.

Китай е в трескаво очакване
на ХХIV зимна Олимпиада
през февруари. Пекин ще
стане първият град - домакин
на летни и зимни игри

18-25 Гребане, СП в Рачице, Че-
хия

22-1.10 Баскетбол, СП  (жени) в
Австралия

23-15.10 Волейбол, СП  (жени) в
Нидерландия и Полша

Катар ще приеме ХХII Мондиал, който
за първи път ще се проведе през зимата

ОКТОМВРИ

2 Лека атлетика, Маратон на Лондон
8-21.11 Ръгби, СК в Нова Зеландия

10-20 Вдигане на тежести,
СП в Чонкин, Китай

НОЕМВРИ

4-19 Хандбал, ЕП  (жени) в Слове-
ния, Северна Македония и Черна гора

16-19 Скокове на батут, СП в Со-
фия

21-18.12 Футбол, СП в Катар

ДЕКЕМВРИ

17-22 Плуване, СП (малък басейн)
в Казан

ФОРМУЛА 1

20.03 ГП на Бахрейн
27.03 ГП на Саудитска Арабия
10.04 ГП на Австралия
24.04 ГП на Емилия Романя
8.05 ГП на Маями
22.05 ГП на Испания
29.05 ГП на Монако
12.06 ГП на Азербайджан
19.06 ГП на Канада
3.07 ГП на Великобритания
10.07 ГП на Австрия
24.07 ГП на Франция
31.07 ГП на Унгария
28.08 ГП на Белгия
4.09 ГП на Нидерландия
11.09 ГП на Италия
25.09 ГП на Русия
2.10 ГП на Сингапур
9.10 ГП на Япония
23.10 ГП на САЩ
30.10 ГП на Мексико
13.11 ГП на Бразилия
20.11 ГП на Абу Даби

Карлос Насар ще се опита да
защити в Чонкин през октомври
световната си титла в щангите
от Ташкент 2021. Преди това в
София през април ще преследва
първа евротитла при мъжете


